

CONFERENCIA DEL VIZCONDE DE EZA

Problemas sociales

En la Sociedad Central de Apareadores de obras.

En el domicilio de esta importante Sociedad de intereses profesionales se reunieron ayer gran número de patronos del ramo de construcción para oír una conferencia de carácter social, explanada por el señor vizconde de Eza, presidente de la sección española de la Asociación para el estudio de los medios de prevenir el paro.

En la puerta del domicilio social recibieron al conferenciante el presidente de la Sociedad de Apareadores, D. Manuel Rosales; el de la Federación de Patronos del ramo de construcción, D. Luis González; los secretarios respectivos de ambas entidades, D. Elías Pascual y D. Luis Cano, y la Comisión de gremios, formada por D. Modesto González, D. Juan Manuel García Nieto, D. Miguel P. Callejo, D. Tomás Torres, D. Juan Antonio Basante, D. Vicente García Espada, don Nicolás Menéndez, D. Dámaso Torán, don Luis Harguindey, D. Benito Moreno, don Diego José Gómez, D. Ambrosio Morcillo y D. Alvaro Aguado.

Estos mismos asociados acompañaron en el estrado al señor vizconde de Eza.

Con éste fueron el Sr. Maluquer, vicepresidente de la Asociación de estudios para prevenir el paro; los Sres. Buyla y González Rojas, presidente y vicepresidente del Comité parietario del ramo del libro, filial de la anterior Asociación, y el Sr. López Robert.

En breves y acertadas frases hizo la presentación del conferenciante D. Luis González, exponiendo la relevante personalidad del señor vizconde de Eza y lo justificado del interés que había por escucharle, como lo probaba el número de compañeros en la Federación que en el salón estaban congregados.

El vizconde de Eza, después de dar las gracias por la atención que se prestaba a su conferencia, manifestó que para la mayoría el tema referente a la mejora del obrero en general, desde el punto de vista que se ponía a tratarlo, no era nuevo, y que, por tanto, no aspiraba a llevar nuevas aportaciones, sino que iban a convivir durante algún rato en comunidad de ideas.

Expuso lo que significa el capital como clase directora, afirmando que exige de todos y cada uno el cumplimiento de grandes deberes.

Así, entiende que, aun cuando existen diversas teorías económicas, siempre resultará probado que el ingeniero, el director en cuanto a la mano de obra, habrá de tener tanto de social como de técnico; que los que como él creen, consideran al obrero como a un hermano; que respeta las ideas de los que difieren en creencias; pero aun éstos tendrán que considerar en el obrero un ser inteligente y responsable.

«Haced responsable al obrero—añade—, y podréis tratar con él; pero para hacerle responsable, hacedlo digno de ser hombre inteligente y libre.»

Sostiene el orador que dentro de la compleja vida de la nacionalidad, compuesta de intereses, capacidades y categorías, no puede desentenderse la clase patronal, que es uno de los factores sociales.

Estudia la situación triste del obrero en los diversos casos de accidente, enfermedad, falta de salario y demás causas que le afligen; pero cree que ninguna apena más el ánimo del obrero como verse fuerte y vigoroso para trabajar y no poder hacerlo.

«Que la mayor pena es, como dice doña Concepción Arenal, la tristeza del obrero parado que quiere trabajar.»

Descartando a los obreros que por vicio ó por indolencia, por causas que de su voluntad dependen—dice—, ¿creéis que el que se encuentra sin trabajo, en su triste soledad, en su casa ó rodeado de sus compañeros, no ha de ser forzosamente propicio a incubir toda clase de ideas contrarias al orden social?

Y si vosotros los capitalistas veis esa situación de vuestros obreros y no podéis dar trabajo, ¿no notáis en vosotros mismos los efectos de esa falta de productividad?

Ved al obrero que no tiene trabajo porque no podéis dárselo.

Ese, cree el señor vizconde de Eza que es el problema y que es problema industrial, de capacidad productora.

Sois al igual que el obrero, víctimas de esa falta de producción.

Entiende que esa falta de trabajo está en la carencia de vitalidad económica de un país, y tiene que paralizar cuanto significa riqueza y producción.

Habrán quienes digan que es exiguo el número de obreros sin colocación, en comparación con los colocados. Pero sólo con que en época normal acusen esas estadísticas de un 12 a un 14 por 100 es bastante para que digamos que no está suficientemente dotada la producción de un país que no puede enjugar ese tanto por ciento.

Sería como si dijéramos que las décimas de fiebre en el hombre no se notan ni al parecer alteran su salud; pero producen escalofríos.

Declara que, ante todo, es español; que cuanto pueda hacer por la difusión de las ideas sociales lo hace por el engrandecimiento de la patria española, pues tiene que decir, con la mayor pesadumbre, que, in-

dustrialmente considerados, no estamos a la altura de la competencia mundial.

Los que integráis las clases directoras—afirma—tenéis un deber que cumplir, por mantener la estabilidad social.

Considera que, como es preciso reúna condiciones el que haya de gobernar una nave, es necesaria para el normal desenvolvimiento de una sociedad la existencia de una clase directora.

Hace algunas consideraciones sobre el capital que significa para algunos economistas trabajo ahorrado, y relacionándolo con el paro que representa la improductividad de ese capital, expone lo que representa para la industria el no poder dar trabajo a todas las actividades que dentro de la nación se encuentran y la pérdida por la emigración y por otras causas de esos elementos, que la falta de trabajo ocasiona.

Este es el problema pavoroso de la falta de trabajo.

Analiza los factores que integran la industria, dividiéndolos en dos: el capital y el trabajo, de donde deduce que cuanto al desarrollo industrial se refiere, interesa por igual a las dos mitades, formadas una por los patronos y otra por los obreros.

Por lo que entiende que el problema es de organización profesional, haciendo el símil del bronce, metal formado por la aleación de otros de menos valor, y así la obra patronal, basada en la unión sincera, libre de prejuicios y antagonismos, tendrá el valor del bronce, mientras que aislados van a la con potencia ruinoso y no pueden ser fuerza nacional creadora de riqueza.

Pero que, en cambio, el día en que unos estudien el problema en común, podrán conocer su industria, encontrar donde esté el mal y acudir a remediarlo.

Dice que no acostumbra a emplear la palabra de paro, porque parece que suena mal, que significa guerra, y como lo que se propone es obra de paz y de armonía, para que no se interprete torcidamente ha encontrado la palabra que expresa más justamente la idea, y emplea la inocupación.

En este mal de la inocupación habéis de encontrar nuevos motivos para unirlos y estrechar los lazos de fraternidad que os reúnen.

Alude a las causas de las crisis en el ramo de construcción, encontrando que puede haber algunas erróneas, como, por ejemplo, las que dependen del ramo municipal, que, unidos, pueden gestionar se soluciones acudiendo a los organismos oficiales y públicos. Tiene—dice—para vosotros importancia el que en Madrid se abran nuevas vías, en lugar de ensanchar, por ser de más interés echar abajo las viejas construcciones y hacer otras grandes arterias.

No se hará mientras no apoye esas ideas el ramo de construcción, convenientemente organizado y uniendo la clase patronal a la obrera.

Porque esto a todos interesa, que en esas crisis el obrero perderá el jornal, pero el patrono pierde, por la atonía que representa para la industria.

Podréis contar con vuestra fuerza y con la otra mitad, la del trabajo, que en esas gestiones estará unida a vosotros.

En su día, y una vez organizados, pensad también en el seguro contra la falta de trabajo. Hoy día se estudia este riesgo y se adelanta hasta el punto de que se va determinando el coeficiente, y en cuanto se conozca con exactitud, está resuelto el problema.

En cuanto a la organización de la sección española para el estudio social de inocupación, declara que no quieren ni sólo patronos, ni sólo obreros.

Que piensan crear Comités parietarios, uniendo con absoluta libertad é imparcialidad dentro de esos Comités las dos ramas de la producción, el capital y el trabajo, para lo que ya no predicen teorías, pues pueden poner ejemplos reales.

Y ya que al capital—dice—por todas partes se le zahiere, bueno es que se le defienda cuando lo merezca. Hemos llamado al capital para exponerle el problema, y no encontramos un solo patrono que no nos haya dicho: «Para eso cuenten ustedes conmigo.»

Cuentan—añade—con patronos del ramo del libro, de la litografía y de la imprenta. Por ser más corto y tal vez más ilustrado, ha sido el que se ha adelantado; en el ramo del libro el Comité parietario está funcionando, presidido por el Sr. Buyla y compuesto de cinco representantes.»

Hace varias consideraciones sobre el mal que reportaría dar carácter oficial y político a esos Comités, en que, para evitar egoísmos y apasionamientos, deben estar equilibrados los elementos patronal y obrero.

«El Comité de colocación debe ser profesional y formado de las dos mitades que integran la industria, que deben defenderla, porque si el capital se arruina, no andará el obrero sobrado de salario.»

El Comité para cada profesión estará encargado de estudiar la industria, para lo que se hará un censo patronal y otro obrero, ambos en cantidad y en calidad, es decir, en número y en valor de producción y salario, y otro censo para encontrar el coeficiente del paro.

Así se llegará al obrero que reconoce el capital y al patrono que reconoce el derecho del obrero, porque tenéis que reconocer todo lo que sea noble aspiración del obrero.

Conocida la forma de organización, estudiadéis, unidos, el medio de vigorizar esa entidad profesional.

Los que andamos por el campo, por esas tierras castellanas, tenemos aprendido un refrán que dice que «Nunca por mucho trigo

fué mal año». Con esto quiero decir que por mucho que aumente la industria no es perjudicial, sino, al contrario, que mayor satisfacción que podáis dar grandes salarios, si la producción, perfeccionada, lo permite!»

Para estudiar el problema opina que es preciso colocarse en el terreno de la imparcialidad, sin mirar al interés del patrono ni al del obrero, sino al desarrollo de la riqueza nacional.

Declara que es optimista en cuanto al desarrollo de la Patria; pero aun cuando la viese desdichada, lo mismo trabajaría, como el hijo, que cuando ve desgraciada a su madre, tiene más motivo para quererla.

Termina diciendo: «En resumen: iremos, por la organización profesional, a la educación cívica; por la educación cívica, al cumplimiento del deber; por el cumplimiento del deber, al reconocimiento de la ciudadanía.»

En varias ocasiones fueron aplaudidas las ideas expuestas por el vizconde de Eza, repitiéndose con mayor entusiasmo al final del discurso.

El Sr. González pronunció, por último, algunas frases de agradecimiento y de conformidad con lo propuesto por el conferenciante, a las que asintieron los reunidos.

El acto tuvo la importancia de ser la primera ocasión en que se hacen públicas las nuevas orientaciones sociales expuestas por el señor vizconde de Eza.

BANDOLERISMO EN ACCION

¿Dónde están los caudales?

Drama en una venta.

ALICANTE. (Lunes, noche.) De Albatera, pueblo perteneciente a esta provincia, comunican detalles de la hazaña realizada por tres bandidos.

Corca de dicha localidad, en un despoblado, por el que pasa la carretera de Murcia, hay una venta.

Es el lugar poco concurrido y escaso, por consiguiente, el número de los viandantes que de ordinario se detienen en la venta a reforsar el estómago y a aplacar la sed.

Llámasse el ventero Jaime Quesada. Se hallaba ayer en su venta, completamente solo y grandemente aburrido—á lo que ya estaba muy acostumbrado Quesada—, cuando hicieron su aparición tres caminantes.

Alegráronsele á Jaime los sentidos al ver en la venta tan inesperada parroquia.

Uno de los recién llegados gritó: —¡A ver, ventero! Tres vasos de vino, que llevamos prisa.

Jaime Quesada se apresuró á servir con equidad y aseó lo que se le pedía.

—¿Qué se debe?—dijo la misma voz de antes.

—Tanto. Y en el instante mismo en que Jaime recogía las monedas correspondientes al pequeño gasto hecho, los tres desconocidos se le echaron encima.

Apuntándole al pecho con otras tantas pistolas, le obligaron á arrodillarse, y seguidamente le ataron de pies y manos.

Dejóronle en tal posición abandonado, para dedicarse á registrar la venta con todo detenimiento.

No quedó mueble por revolver ni rincón por escudriñar.

Jaime Quesada, privado de todo movimiento, había adoptado el partido de permanecer callado.

Nadie habría oído sus voces, y sólo con darlas hubiera logrado exasperar á los bandidos, poniéndoles en trance de que atentarán contra su vida, tan tranquilamente como atentan contra su propiedad.

Ya se habían apoderado los bandidos de cuanto dinero apareció en la requisa; pero, sin duda, esperaban una mayor presa, y, sospechando que el ventero guardaba otras cantidades en sitios recónditos, volvieron á él, dispuestos á que confesara de plano.

El ventero juraba y perjuraba que mal podía tener ocultos tesoros, viviendo en aquella soledad y, siendo su industria tan pobre.

No convencidos los bandoleros, le maltrataron de obra, arrastrándole á las varias piezas del edificio, para que declarara en cuál tenía ocultos los valores.

Viéndole herido, y sin abandonar su categórica afirmación, á pesar de los malos tratos, los bandidos decidieron marcharse.

Ignórase su paradero, y la Guardia Civil, de acuerdo con el juez de instrucción, ha comenzado á practicar diligencias para la busca y captura de los criminales.

Los hechos referidos han causado en la comarca la alarma consiguiente.

Jaime Quesada, á quien costó gran trabajo librarse de las ligaduras que le dejaron puestas los tres bandidos, tiene gran número de heridas y contusiones en todo el cuerpo.

Su estado es grave.

Banquete á Larregla

Varios amigos y paisanos, entusiastas admiradores del eminente compositor y pianista navarro D. Joaquín Larregla, han organizado para el jueves próximo un banquete íntimo con objeto de celebrar los triunfos obtenidos por tan distinguido maestro.

El acto, que promete estar muy concurrido, se celebrará en el Hotel Inglés, á las ocho y media de la noche. Las tarjetas de adhesión pueden recogerse, al precio de diez pesetas, hasta el día 20 inclusive, en casa de los señores Murillo, Alcalá, 6, librería; Zulategui, Preciados, 7, y casa Dotesio, Carrera de San Jerónimo.

UN ACCIDENTE

DON JOSE RIVERA Y SANS

El conocido médico, profesor de Patología Quirúrgica y Clínica en la Facultad de Medicina de Madrid, D. José Rivera y Sans, fué víctima ayer de un accidente lamentabilísimo.

Pasaba, á primera hora de la tarde, por la calle de Hortaleza.

Al llegar á las inmediaciones de San Antón se sintió repentinamente indispuesto.

En su auxilio acudieron varios transeúntes, que se apresuraron á dar aviso á la Casa de Socorro del Hospicio, en vista de que la indisposición del ilustre caedrático ofrecía caracteres de constituir, más que un achaque pasajero, un caso alarmante.

Bien pronto fué trasladado el Sr. Rivera á la Casa de Socorro referida.

Se le instaló en la cama dispuesta para el médico de guardia.

Avisadas las personas de la familia del enfermo, llegaron aquéllas al establecimiento benéfico poseídas de la natural inquietud.

Mientras tanto, los médicos de guardia, Sres. Granados y Espinosa, asistieron al paciente con la mayor solícitud.

Padeció D. José Rivera hemorragia cerebral y parálisis del lado izquierdo.

Tal era anoche su estado, que los médicos de la Casa de Socorro estimaban como una gran imprudencia el solo intento de trasladar al Sr. Rivera á su domicilio, por las complicaciones á que podía dar lugar el traslado.

Comprendiéndolo así, la familia accedió desde luego á que el Sr. Rivera continuase en la Casa de Socorro del Hospicio hasta que su estado permita disponer otra cosa.

Se prodigan al enfermo los cuidados más exquisitos y el proceder del personal de la Casa de Socorro merece las mayores alabanzas.

La triste noticia del accidente tardó en ser conocida. Los periódicos no pudieron publicarla anoche. Las contadas personas que la conocían experimentaron honda impresión y hacían votos por que el eminente profesor salga del peligro en que se encuentra, restableciéndose pronto y totalmente.

Eso mismo deseamos nosotros de todo corazón.

MARRUECOS

Elogios á España.

PARIS. *Le Figaro* publica esta mañana una carta de un francés, administrador de una Sociedad financiera española, afirmando que Francia encontrará en Madrid disposiciones las más amistosas y un gran espíritu de conciliación.

«El mundo político y el mundo de los negocios—escribe el firmante—quieren vivir en armonía con Francia.

La diferencia entre ambas Naciones subsiste únicamente porque los franceses desconocen á los españoles y no los hacen justicia.»

Desarrolla después el autor de la carta la tesis española referente á la extensión de las compensaciones que equitativamente ha de conceder España á Francia y desmiente rotundamente, según declaraciones de un importante personaje español, que España haya obrado en Larache en connivencia con Alemania; y termina elogiando lo elevado de la inteligencia y sentimientos del marqués de Alhucemas, prediciendo una próxima solución que consagrará un acuerdo equitativo y duradero.

La Policía en Marruecos.

PARIS. Declara *Le Petit Parisien*, en contra de los rumores circulados, que no es necesario entablar negociaciones con las Potencias firmantes del Acta de Algeciras para la prórroga del mandato de policía concedido á Francia y España en Marruecos.

Añade el periódico que el Sultán ha pedido solamente, además de un anticipo al Banco de Estado para cubrir sus gastos, que dichas Potencias mantuvieran al frente de los taboros de policía los oficiales y sargentos instructores suyos.

No se ha entablado ninguna otra negociación.

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

La fundación de San Gaspar.

Esta Corporación abre concurso para la adjudicación de los premios y socorros de la fundación piadosa de San Gaspar, correspondiente al año 1912.

Los premios se destinarán á recompensar actos de virtud que tengan por base el amor filial, la abnegación, la honradez, la probidad acreditada, el valor que produzca beneficios á la humanidad, las desgracias ocasionadas por reveses de fortuna que hayan cambiado la situación de personas honorables y que éstas hayan soportado cumpliendo con sus deberes de todo género, y, en fin, cuanto, á juicio de la Corporación, sea de estimable como ejemplar y meritorio en la vida de los pobres honrados.

Los socorros se adjudicarán á literatos indigentes y á sus viudas y familias que sean acreedores á tal beneficio.

Los premios podrán consistir en una cantidad en metálico ó en una medalla honorífica.

NOTAS DE PARIS

El prestigio de las piedras negras

En un día brumoso, fresco y gris, he pisado las calles de la gran ciudad, después de una ausencia que parecía irremediable y eterna. Con llegar he abierto un paréntesis en mi destierro. Ya no tengo que correr el mundo (física ó mentalmente) buscando las aventuras. Estoy en el hogar común, en la casa materna, que á nadie niega un sitio junto al fuego. Descanemos al calor de esta llama. Donde otros buscan una sacudida brutal para sus nervios gastados, yo encuentro el goce tranquilo del reposo y la sedación... Es el goce de regresar, amigos míos, de restituirse á un medio que nos es propio.

Este placer es el más fino que reserva París á sus hijos espirituales, es decir, á los hombres un poco cultivos de los que suelen llamar raza latina.

Cualquiera de estos hombres, aunque llegue á París por vez primera, no parece que le descubre, sino que le recobra. La razón es clara: Desde hace siglos, esta gran luz irradia sus fulgores por el universo; todavía, á pesar de las orientaciones novísimas, los dos adarnes de ideas que pudieran ser directrices de la vida espiritual española, se han acuñado en París, como tantas otras que fecundaron antaño nuestra alma nacional, adormecida ó fatigada. He aquí por qué los españoles del siglo XX nos arrojan gustosos en un océano cuyas filtraciones llegan á nuestra tierra con parvedad y un poco adulteradas por la distancia.

Nos satisface el hallazgo de la ciudad porque ella da forma, vida y color á una aspiración secular, heredada y remota. Un hilo innaterial ata en un solo haz á tres grandes pueblos europeos y los condena (ó los consagra, si queréis) á un destino idéntico. Ese hilo es una forma especial de la cultura; esos pueblos son Italia, España y Francia. Antes que las demás naciones europeas saliesen de un estado muy próximo al canibalismo, ya los tres países mediterráneos habían hallado una luz eterna para sus lámparas. Esa antorcha divina no estuvo siempre en las mismas manos. Pasó de Italia á Francia, de Italia á España, y entre Francia y España se ha mantenido un cambio de ideas (mientras ha habido ideas que cambiar) más fuerte que las desavenencias políticas. Por encima de los azares de la fortuna el mismo genio nos guiaba. París es la obra de nuestra civilización, único fruto *vino* de diez siglos de cristianismo y de los esfuerzos de la razón humana rehabilitada. ¿Cómo no amarlo, á pesar de sus laeras? Renegar de él, cerrar los ojos á su belleza es quemar nuestro blasón de raza, crimen inútil, porque, valga nuestra obra lo que se quiera, no hemos sabido ni podemos hacer otra.

Quien respira tan sólo el aire del boulevard y toma por característica de una ciudad lo que es fruto universal de la abundancia de dinero, es un bárbaro desalmado; quien huye de París so pretexto de que no es un centro científico y se conduce ó se mofa de su ligereza y frivolidad, es un pedante insensible, un necio que pretende *échar á veñir* (en las columnas de los periódicos) dos civilizaciones distintas para que le admiren en la rebótica de su pueblo. La fuerza de París es de orden estético; nace del acuerdo feliz de un ilustre ayer y de un hoy esplendoroso. Es una tradición que vive, una cultura afinada por los siglos, patente en las calles, en las torres, en los muros viejos, presidiendo el esfuerzo colosal de nuestros días. ¡Gran milagro, que para ser lo que hoy es, no ha necesitado París renegar de su abuelo! Esta continuidad de espíritu es única, hasta ahora, en los pueblos latinos. Italia es un grandioso museo arqueológico. España es el tablado de un tragedia, cuyos actores se han quedado inmóviles como de piedra; los españoles andamos por una escena poblada de augustos muertos. París borda todavía la misma tela que tantas manos ilustres recamaron; cada generación aporta su bloque al monumento común y pule más la obra de las anteriores. Esta labor es un acicate, porque mantiene vivo un ideal artístico que da valor en el mundo al nombre francés, y, además, es freno, porque sujeta ó encauza el empuje de las gentes nuevas, obligándolas á respetar lo que no puede desatarse sin desacatar á Francia. De ahí la inmunidad de París contra ciertas plagas, incluso la del americanismo, tiene la defensa de su belleza. Sobre la ciudad radiante, bulliciosa, sobre el torbellino humano, sobre las pasiones de un día, se yerguen las piedras gloriosas, ennegrecidas por el tiempo, símbolo de un alma nacional, y vigilan envueltas en sus albornoces de niebla. El día en que se derrumben estos guardianes podrá nacer otra cosa mejor; pero Francia con todo lo que la Historia ha depositado en este nombre, habrá desaparecido.

Y habrá desaparecido también un bello asunto para hacer de vez en cuando, y sin gran costa, un poco de literatura.

MARTIN PIÑOL.

Paris, diciembre 1911.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

El Acuerdo francoalemán

Sigue el debate.

PARIS. Continúa esta tarde en la Cámara de Diputados la discusión del acuerdo francoalemán.

Habla en primer término el ponente de la Comisión dictaminadora, M. Long, examinando los resultados de dicho acuerdo, que justifica, por cuanto—dice—establecido de hecho el protectorado de Francia en Marruecos, y transformando el Acta de Algeciras, con ventaja para Francia, especialmente en lo que a obras públicas afecta.

En cuanto a la administración de Aduanas, conserva la suficiente independencia.

Opina M. Long que el régimen económico en Marruecos, tal y conforme lo establece el Acuerdo, resulta equitativo. (Aplausos.)

Respecto a la proyectada línea férrea de Tánger a Fez, cuya construcción, dice el Acuerdo, no debe ser preterida por otra ninguna, formula el orador algunas reservas.

«Por preterida—dice M. Long—no debe entenderse que tendrá que construirse esa línea antes que ninguna, sino, lisa y llanamente, que debe incluirse en el primer programa de construcción de líneas, programa que podrá constar también de otras líneas.»

Interrumpe al ponente un diputado para preguntar al Presidente del Consejo si tiene contraído algún compromiso para la construcción de ferrocarriles en el Suss, contestando negativamente M. Caillaux.

Sigue hablando M. Long, explicando que la expansión comercial de Francia la ayudará su preponderancia política.

«Claro está—añade—que este Acuerdo no bastará por sí solo para suprimir todas las dificultades; pero las que surjan serán sometidas para su resolución al Tribunal arbitral de La Haya.»

Al Gobierno es al que le cumple mejorar nuestra situación en el Magreb. (Aplausos.) Habla luego el Presidente del Consejo, recabando para todos los individuos del Gobierno la responsabilidad del Acuerdo.

«Este Gobierno—añade—, en la conciencia de que debía continuar y continuaba, en efecto, la política exterior adoptada por Francia, no tuvo más cuidado y afán que el de proseguir, y quizá concluir, la constitución de un gran Imperio colonial en el Norte de África.»

Túnez, Argelia y Marruecos, ¿no constituyen, en efecto, un conjunto? Pues bien, este conjunto lo hemos logrado merced al Acuerdo que ahora discutimos.»

«Por sucesivos anteriores Acuerdos—dice el Presidente—conseguimos en Marruecos una libertad comprada. Así las cosas, ocurrieron los sucesos de 1909.»

Explicando luego la intervención de Alemania en la cuestión marroquí con respecto a Francia, manifiesta que no tenía más objeto que distraer a nuestro país de su acción nacional en el Magreb, para llevarlo a intentar una obra internacional.

Continúa el Presidente del Consejo manifestando que en el Acta de Algeciras se reconocía el interés que en Marruecos poseía Francia; pero no se le concedían medios de defensa.

«El Maghzen—añade—no tenía suficientes recursos, y la anarquía que se avecinaba en el Imperio era inevitable.»

A partir de 1907, y por el estado de cosas en Marruecos, debe hacerse constar que las estipulaciones de dicha Acta no permitían a Francia estar a la altura de su deber, y por ello se trató entonces de volver al programa nacional de 1904.

El Gobierno francés trató de seguir la única política práctica que sus intereses demandaban. El primer intento a este fin tuvo por resultado el Convenio de 1909, que—dice—hacía difícil establecer una barrera infranqueable entre los intereses políticos y los económicos.»

Veíase que tampoco este Convenio podía conducir a nada, y tal situación inclinó al Gobierno francés a tomar una decisión.

«Podíamos—sigue diciendo—abandonar Fez sin comprometer nuestro prestigio a los ojos de los marroquíes? El éxito de la anarquía no daba lugar a duda: si desaparecía la intervención francesa, ¿qué nos restaba, pues, hacer? Además de que solucionar el asunto mediante una nueva Conferencia hubiera podido no responder por completo a nuestros deseos, pues ciertas adhesiones a tal Conferencia implicaban determinadas condiciones que resultaban inaceptables.»

Justifica a continuación el orador el principio sobre que se basaban las negociaciones directas, «a fin—dice—de cancelar la hipoteca de Algeciras y la del Tratado de 1909, para lo cual sólo había un medio: pagar, como hicimos en 1904.»

Justifica el régimen fijado por el Acuerdo para las minas y ferrocarriles. Reconoce queda restringida la expansión económica de Francia respecto al Banco de Estado Marroquí, a la igualdad económica y al principio de puerta abierta; pero ello resulta de que le era imposible liberarse de todo lo estipulado en el Acta de Algeciras, y manifiesta que la puerta abierta es un principio al cual no se podrá sustraer nadie en los países nuevos.

Tras de resumir en concisas frases el texto del Acuerdo, dice M. Caillaux que no era posible sostener mejor los derechos de Francia.

Al hablar luego de las negociaciones con

España manifiéstase convencido que no tropezarán con grandes dificultades, si bien no por ello dejarán de ser delicadas.

«Tenemos—declara—el más fervoroso deseo de conciliación, a la vez que ponemos nuestro más exquisito cuidado en respetar los derechos y dignidad de España; pero no excluyen estos sentimientos el que sostengamos, con precisión y firmeza, nuestras miras y punto de vista.» (Aplausos.)

«Creemos equitativo pedirle, con toda amistad, a España, una legítima compensación por los sacrificios que hubimos de hacer, sacrificios de los que, merced a los esfuerzos de nuestra diplomacia, logra beneficios dicho país.» (Grandes aplausos.)

«Creemos también necesario—sigue diciendo el Presidente del Consejo—pedir determinadas garantías y ciertas facilidades, con objeto de dejar a cubierto nuestras responsabilidades y poner a salvo nuestros intereses.»

Muéstrase satisfecho por haberse incluido en el Acuerdo la cláusula referente al Tribunal arbitral de La Haya. Bien es verdad—añade—que esta cláusula no bastará por sí sola para alejar todos los posibles peligros, siendo, por lo tanto, menester se adopte y aplique con constancia un método político adecuado a la nueva situación.

Pone de manifiesto que los amigos y aliados de Francia y hasta las Potencias que menos estrechas relaciones tienen con ella, han reconocido que el Acuerdo francoalemán resulta tan ventajoso para la una como para la otra nación firmante.

Aludiendo a la próxima votación de este Acuerdo, manifiesta M. Caillaux que no es admisible se abstenga nadie de votar. Ya que todos y cada uno hemos tenido nuestra parte en las zozobras e inquietudes, debemos tomar parte también en la responsabilidad. (Aplausos.)

A continuación hace resaltar M. Caillaux la importancia y alcance que tiene el Acuerdo para la continuidad de la política francesa en el Mediterráneo.

«Este Acuerdo entre dos grandes pueblos que pueden estimarse mutuamente y entenderse en bien de la civilización (Aplausos) en la extrema izquierda. Silencio en los demás escaños) ha puesto fin a la larga discusión que tenían entablada los firmantes del mismo. Recupera Francia su libertad de acción para la política exterior, y esta libertad podremos utilizarla con provecho en unión de nuestros amigos y aliados, de los que Francia no quiere, en punto alguno, separarse, si bien no la mueve ninguna segunda idea en contra de ninguna Potencia que labore por la paz del Mundo. (Aplausos.)»

«La constante afirmación hecha por Francia de que es la suya política de paz me facilita—añade el orador—el declarar aquí, conforme se ha declarado varias veces en otros sitios, que la mejor y más duradera garantía de paz la constituye una poderosa fuerza militar, apoyada en amistades y alianzas. (Grandes aplausos.) Y sobre todo, la fuerza moral, sin la cual no puede haber grandes pueblos ni grandes historias.»

Termina M. Caillaux preconizando la unión de todos los partidos para la política exterior y la conservación nacional. (Grandes aplausos.)

Al bajar M. Caillaux de la tribuna le felicitan calurosamente todos los ministros y muchos diputados.

Habla después el progresista M. Louis Dubois.

Dice que el Marruecos que se le da a Francia está decapitado; que Inglaterra y España logran con este tratado mucho más que Francia, y que el protectorado que dice el Gobierno ha conseguido en Marruecos no es tal protectorado ni cosa que se le parezca.

«Marruecos—exclama—queda abierto para todo el mundo; pero es Francia la que se queda con todas las cargas y expuesta a las muchas dificultades que han de dimanar de este acuerdo.»

Levántase la sesión.

DE PORTUGAL

El proyecto de presupuestos.

LISBOA. Antes del día 15 de enero próximo presentará el Gobierno a las Cámaras el proyecto de presupuestos para el próximo año económico (1 de julio de 1912 a 30 de junio de 1913).

GUERRA Y MARINA

El Ejército inglés.

LONDRES. El feldmariscal lord Robert ha enviado una carta a varios periódicos, que está siendo muy comentada.

Dice en ella que la indiferencia que siente el pueblo inglés por las cuestiones militares ha originado un descuido absoluto en todos los organismos del Ejército de tierra.

«Hemos estado a dos dedos de una gran guerra—añade. Sin embargo, el Ejército inglés continúa sin la debida preparación.»

Su fusil es inferior al de los Ejércitos de Francia y Alemania.

Su artillería es mala. Y en la aviación nos encontramos muy por bajo de los alemanes y franceses.»

Luego critica a los hombres políticos y a los militares que han elogiado últimamente al Ejército territorial.

Dice que esos elogios son una impostura y una superchería.

Concluye defendiendo su proyecto de servicio militar obligatorio.

ITALIA Y TURQUÍA

Complicación diplomática.

ROMA. Un telegrama recibido de El Cairo ha producido enorme impresión. En él se insiste en la noticia de que el Sultán de Turquía ha decretado la anexión provisional de Sollum a Egipto mientras dure la guerra.

El hecho se interpreta de este modo: Inglaterra, a nombre de Egipto, recibe como regalo del Sultán un puerto y una parte de la costa en Cirenaica. De ese modo Inglaterra tendrá una nueva posición naval en el Mediterráneo y verá aumentadas sus posesiones de Egipto en una extensión de más de 300 kilómetros de territorio. Pues bien, los italianos, apoyándose en los antecedentes, tales como los *firmans* del Sultán nombrando los gobernadores de Egipto, consideran que el límite de éste no es la bahía de Sollum, sino Ras-El-Kanai, que se encuentra, en efecto, situado unos 300 kilómetros más al Este.

En Roma, en los círculos parlamentarios, se muestran desconfiados de saber lo más pronto posible, si la noticia se confirma, si Egipto, ó mejor dicho, Inglaterra, aceptan la cesión llamada provisional de la región y de la bahía de Sollum.

La *Stampa* refleja la opinión italiana en estos términos: «Hallándose Sollum en la Cirenaica, sobre la cual Italia ha declarado su plena y entera soberanía, ¿cómo Egipto é Inglaterra pueden aceptar el regalo del Sultán? ¿Qué significa ese continuo cambio en la delimitación de la frontera egipcia, con detrimento de la Cirenaica, en el curso de la guerra italo-turca? Desde el principio, Inglaterra ha demandado y obtenido que el bloqueo de nuestros buques, que se extendía hasta la frontera egipcia, señalada en todos los mapas, se estrechase, porque se había bloqueado la parte de territorio que Egipto había usurpado a la Cirenaica.»

Y hoy, por una gratuita concesión del Sultán, que no tiene facultades para disponer de una pulgada del territorio que ha perdido, la frontera egipcia se lleva hasta un límite que comprende el puerto de Sollum.

¿Cómo y por qué Inglaterra se aprovecha con tanta largueza de la guerra italo-turca? Algunas personalidades, por el contrario, afirman que todo esto es consecuencia de un Convenio entre Italia é Inglaterra, estipulado hace algunos años, y que hasta ahora no se había hecho público.

Si ese Convenio existe, si es verdad que Italia, a cambio de desinteresarse Inglaterra de la cuestión tripolitana, se ha obligado a reconocer ese cambio de frontera hasta Sollum, entonces, lo que ahora parece un enigma, resultará muy claro.

En espera de que se aclare el misterio, la inmensa mayoría se inclina más bien a pensar que Inglaterra se ha aprovechado sencillamente del estado de guerra entre Italia y Turquía para hacerse regalar por una de ellas un territorio que la otra se halla en vías de conquistar.»

En Bengazi.

CONSTANTINOPLA. El *Ikdám* y el *Taninó* dicen, según un telegrama recibido en el ministerio de la Guerra, que las tropas turcas y árabes, tras un asalto realizado por cinco partes a la vez, contra Bengazi, tomaron todas las fortificaciones a los italianos, quienes tuvieron que retroceder hacia Berka, en la costa Norte de Bengazi.

Pero a consecuencia del bombardeo hecho por los acorazados italianos, los turcos y los árabes, a su vez, tuvieron que retroceder para ponerse fuera del alcance de los cañones de á bordo. Las tropas turcas y árabes se han apoderado de una gran cantidad de municiones y de algunos cañones de los italianos.

La cuestión cretense.

ATENAS. Los periódicos anuncian que veinticinco diputados de Creta se habían embarcado en La Canea, en un vapor con destino al Pireo; pero un destacamento de marinos de guerra franceses han ocupado el vapor, impidiéndole zarpar.

El peligro de los Balcanes.

BELGRADO. En el Parlamento, el jefe del Gobierno ha hecho las siguientes declaraciones:

«La situación general es tan seria, que nadie sabe el giro que tomarán las cosas en la primavera próxima. Así, Servia debe mostrarse prudente, lo mismo que Bulgaria y Grecia. Para los Estados balcánicos, lo mejor sería que las Potencias europeas no interviniesen para nada en las cuestiones balcánicas.»

Turquía y Montenegro.

BERLIN. Según el *Lokal Anseiger*, el Gobierno turco, inquieto ante la actitud de Montenegro, ha decidido enviar 5.000 hombres a Scutari.

Más bombas.

CONSTANTINOPLA. Se han descubierto unas bombas que habían sido colocadas en casa del Gran Visir y en casa del ministro de la Guerra. Se han tomado medidas para que la Policía registre los paquetes que se lleven por las calles y que parezcan sospechosos. También se han dictado penas muy rigurosas contra el que sea sorprendido en posesión de explosivos.

Aviadores belgas.

TUNEZ. Equivocadamente han dicho los periódicos italianos que algunos aviadores belgas habían atravesado la frontera Túnez-Tri-

politania para ponerse al servicio de las tropas turcas.

Es verdad que se esperan unos aviadores belgas, pero aún no han llegado.

El Gobierno francés ha sido consultado respecto a la actitud que deben observar las autoridades tunecinas. El Gobierno francés ha contestado que los aviadores y los aparatos de aviación no se consideran como hombres y material de guerra, y que, por tanto, nada se puede oponer a su libre circulación. Esta actitud es perfectamente correcta dentro de la neutralidad.

El conflicto austroitaliano.

VIENA. Actualmente se trata de determinar el sitio donde se ha de establecer la Universidad italiana en Austria.

El Gobierno no quiere que se establezca en Viena porque no tardaría en producirse colisiones entre los estudiantes de raza germánica y los estudiantes de origen italiano. Tampoco quiere que se establezca en Trieste, pues se convertiría en un foco de agitación irredentista.

Se ha hablado de Capo de Istria, pequeña ciudad de 9.000 habitantes, en Istria, y de Gorz, donde murió Carlos X; pero a ello se han opuesto los slovenos.

Luego se ha pensado en establecer esa Universidad en Praga. En Praga había antes muchos estudiantes italianos; posee un hospital italiano y una iglesia, en la que se predica en idioma italiano. Pero tampoco es posible. Los austriacos germánicos y los poloneses se oponen a que sea elegida Praga; los primeros porque temen que los tchecos y los italianos federados hagan completamente imposible la vida a los austriacos germánicos en Bohemia, y los segundos porque siempre los slavs de Austria han sido enemigos, por naturaleza, de los italianos.

La cuestión no ha sido resuelta en el Parlamento y la Comisión de presupuestos ha aplazado sus reuniones.

Los italianos muéstranse satisfechos.

PARRICIDA INDULTADO

La carta de una madre

LONDRES. Hace algún tiempo, un minero llamado William Hammond dió muerte a su padre.

Fue preso y procesado, y los Tribunales le condenaron a la última pena.

Para conseguir su indulto se hicieron diversas gestiones, y se envió al ministro del Interior, Mr. Mackenna, una solicitud de indulto firmada por tres mil personas.

También la madre de Hammond escribió al ministro una conmovedora carta pidiendo el indulto de su hijo.

La carta de la pobre madre merecía ser conocida por sus acentos de ternura y de amor al desgraciado hijo:

«Señor: Tengo el corazón desgarrado por el espantoso drama que causó la muerte de mi marido.»

No pueden figurarse cuán triste es para una madre ver a su hijo en la situación en que se encuentra el mío, que siempre fué un buen hijo, respetuoso con sus padres.

Mi William ha sido siempre muy trabajador y nunca dejó de entregarnos puntualmente cuanto ganaba.

Mi marido llevaba veinticinco años sin trabajar, y sólo gracias a William podíamos salir adelante.

El hijo que así se porta no puede ser malo. Debo confesar que mi marido era muy colérico y dado a la bebida. Cuando se embriagaba no había quien lo tolerase, y siempre la empresa con mi hijo.

Estoy segura de que mi pobre marido no andaba muy bien de la cabeza desde que sufrió un accidente que estuvo a punto de costarle la vida.

Espero, señor ministro, que os haréis cargo de los sentimientos de una pobre mujer que ha perdido a su marido y va a perder a su hijo también.

Estoy vieja y enferma; pero si pudiera, daría la vida por mi hijo.»

La carta de la infortunada madre terminaba pidiendo con patéticas palabras el indulto de su hijo; y tal efecto debió producir en el ánimo del ministro, que éste propuso al Rey el indulto de William Hammond, y éste ha sido indultado.

TOROS EN MEJICO

MEJICO. Gran expectación había por ver torear al madrileño Punteret, que tan buen cartel ha conquistado en las corridas que lleva toreadas, con el excelente torero mejicano Gaona.

El ganado de Atenco no hizo más que cumplir con los picadores, siendo para la gente de a pie maleable, a excepción del jugado en quinto lugar, que resultó manso y difícil en todos los tercios.

Tanto el mejicano, como el madrileño, tuvieron una gran tarde, entusiasmando al público, que no cesó de aplaudirlos en todos los tercios de la lidia, por sus magníficas faenas con capote, muleta y en banderillas.

Matando tuvieron gran fortuna, deshaciéndose de dos toros cada uno de manera superior, y bien de los jugados en cuarto y quinto lugar.

Por el excelente trabajo de los diestros el público salió muy satisfecho de la corrida, por ser, en conjunto, la mejor de las que hasta ahora van celebradas.

MISCELANEA

Sin novedad.

VERACRUZ. Con rumbo para la Habana salió el sábado de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *Reina María Cristina*.

Arquitecto premiado.

SAN PETERSBURGO. El Comité del monumento que ha de ser erigido en esta capital en memoria de Alejandro II ha examinado los pliegos presentados al concurso internacional abierto con dicho fin, otorgando el premio de 750 rublos para la parte arquitectónica, al Sr. Cervetta, de Madrid.

RUSOS Y PERSAS

Consecuencias de un «boycott».

LONDRES. Según despachos de Teherán, recibidos por «The Times», continúa en el Chiraz el «boycottage» contra Inglaterra.

A causa de él, las tropas angloindias que se han internado en dicha región, no encuentran quien les venda víveres ni combustible.

Van a verse obligadas a requisarlos, y esto puede causar serios conflictos entre ellas y las poblaciones persas.

¿Colisión?

CONSTANTINOPLA. Sigue la concentración de tropas turcas en la frontera de Persia.

Los turcos intentan enviar tropas a ciertos puntos, en cuyas inmediaciones acampan columnas de cosacos.

Témesse que haya colisiones entre éstas y aquéllas.

Anoche circularon rumores de que había habido ya un choque sangriento.

Los chiitas.

CONSTANTINOPLA. El Comité persa de esta capital ha enviado a los periódicos copias de un telegrama que ha recibido de los notables chiitas de Nedjef (vilayeto de Bagdad).

En él se hace un llamamiento a los musulmanes para que acudan a la defensa de la integridad de Persia.

Además, se afirma que han formado un Cuerpo de ejército de 35.000 voluntarios.

Estos se hallan dispuestos a marchar a Persia apenas sepan que los rusos han avanzado sobre Teherán.

Un asesinato.

CONSTANTINOPLA. Un nuevo despacho de Nedjef (Bagdad) dice que el ulema supremo Molla Kiazin Elhorassani, principal organizador de los voluntarios árabes que se disponen a marchar a Persia para defenderla contra los rusos, ha sido asesinado ayer.

El suceso ha causado inmensa sensación en todo el vilayeto de Bagdad.

LA REVOLUCION CHINA

Batalla en perspectiva.

LONDRES. Según despachos de Pekín, confirmados por otros de Shanghai, el general tártaro Tchang, que defendió a Nankín contra los republicanos y que cuando fué la resistencia imposible huyó de la ciudad con tres mil mandchúes que no quisieron rendirse, ha recibido refuerzos del Changtung.

Gracias a ello, dispone de 10.000 soldados y ha establecido su base de operaciones en Su-Tchen-Fu, a dos millas del Norte de Pu-Ken.

Intenta reconquistar Nankín. Es un hombre de carácter enérgico.

Actualmente, aprovechando el armisticio, ha enviado emisarios a los rebeldes del Norte de la provincia para que les convenzan de que deben pedir perdón al Gobierno y ponerse a su lado.

Apenas termine el armisticio, emprenderá la marcha sobre Nankín.

Seguirá dos caminos: el de la vía férrea y el Gran Canal.

Conforme avance, arrasará el país, para imponerse por el terror.

Por su parte, los republicanos no se duermen.

Han concentrado en Nankín y sus cercanías 25.000 hombres perfectamente armados.

Han fortificado Tchu-Tchen y han requisado todo el material rodante del ferrocarril.

Además han llevado cañones de gran calibre a Pu-Ken y se ocupan en establecer en este punto baterías formidables.

Continúan recibiendo casi todos los días, del Kuang-Tung, refuerzos, que llegan en pequeñas columnas.

Apenas pretenda avanzar Tchang, habrá entre Pu-Ken y Nankín una terrible batalla.

Explicación.

PEKIN. El Gobierno ha enviado una nota a los periódicos explicando las causas de que hayan violado el armisticio sus tropas de Chi-Kia-Tchuan.

Dice en ella que el comandante en jefe de éstas pidió 300.000 piastras mejicanas para pagar a sus soldados.

El ministro de Hacienda díjole que le enviaría 10.000 dólares.

Pero no pudo hacerlo. Entonces, el comandante en jefe, temiendo que sus tropas se le sublevaran, condújolas contra el enemigo y autorizolas para que se queasen el país.

Ha habido ya varios combates y han sido enviados numerosos heridos imperiales a Chi-Kia-Tchuan.

Los imperiales están ahora frente a los desfiladeros. Y en éstos les aguardan los republicanos.

Una carta. SHANGHAI. El cónsul de Inglaterra ha recibido del Comité revolucionario una carta muy interesante.

En ella se le dicen, entre otras cosas, las que siguen: «Al comienzo de la revolución, el Gobierno imperial pidió a las Legaciones fuesen en su ayuda.

Todas se negaron. Ahora bien, las matanzas de extranjeros registradas en diversas provincias del Imperio tienen por objeto obligar a los blancos a intervenir.

Tened cuidado. Sabemos, por nuestros agentes en Pekín, que si el Gobierno ve que no puede contar con la intervención extranjera para detener la Revolución, hará asesinar a todos los blancos que hay en Pekín, dentro de algunos días.

El que dará la orden para la matanza será Yuan-Shi-Kai.

¡Acordaos de 1898! Debéis procurar que sea expulsado de Pekín.

La revolución la comenzaron en Wu-Chang los oficiales de Yuan-Shi-Kai.

Sin embargo, éste, como ya es Poder, como le ha llamado el Regente, se ha trocado en protector de los mandchúes.»

Billetes de Banco.

SHANGHAI. Han comenzado a circular los nuevos billetes de Banco emitidos por el Gobierno republicano.

En la parte superior de los mismos se lee: «The Republican China.»

Y debajo: «Military Bank-Note.»

Están firmados por «M. Y. Sung, manager Chung-Hua Bank for military government.»

Su fecha es la de la novena luna del año 1909, Huang-Ti (calendario chino).

Circulan sin dificultad.

NUESTROS SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES

LOS DEPORTES DE INVIERNO

La gran semana de los Pirineos

El gran éxito logrado en el invierno del 1910 al 1911 por los organizadores de la gran semana deportiva y turística de los Pirineos, éxito halagüeño por lo que significa y promete, les ha animado a realizar el invierno de 1911 a 1912 otra manifestación análoga.

Los Sindicatos de iniciativa y las Asociaciones deportivas de los Pirineos se han puesto de acuerdo y han redactado un programa lleno de atractivos, en el que abundan los festejos, los concursos y las excursiones.

Dicho programa será realizado en el próximo enero de 1912.

En Pau, en Cauterets, en Eaux-Bonnes, Gavarnis y en otras pintorescas localidades montañosas, se trabaja febrilmente en la preparación de sanas y agradables fiestas invernales, reproducción mejorada de las que el pasado invierno tanto contribuyeron a la brillantez de la gran semana de los Pirineos.

Nuestro colega parisién *Excelsior* ha organizado una caravana y gracias a ello los aficionados a la vida al aire libre podrán recorrer la bellísima cordillera pirenaica en los días más crudos del invierno actual.

El Servicio de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA prepara también para la misma fecha una interesantísima excursión, cuyo programa y condiciones anunciaremos en breve.

Todos los aficionados a los deportes invernales y también aquellos que sin serlo deseen hacer un corto y agradable viaje en condiciones ventajosas, deberán tomar parte en esta excursión, que durará unos diez días.

Al organizarla, creemos que sólo con iniciativas de esta clase es como se podrá fomentar en España la afición a los deportes de invierno, afición cuyo desarrollo convertirá nuestro Guadarrama en un centro de fiestas y excursiones semejantes a las que están dando vida y prosperidad envidiables a las regiones pirenaicas.

DRAMA PASIONAL

Perseguido por su mujer se mata con su amante

BRUSELAS. Telegramas recibidos de Lieja dan cuenta de un terrible drama pasional que se ha desarrollado en la calle Souverain Pont de aquella ciudad.

Desde hace algunos días, un agente de seguros de Seraing, Francisco Prudhomme, de edad de cincuenta y cinco años, había abandonado el domicilio conyugal para irse a vivir con una hermosa mujer, de veintisiete años, llamada Anna Kanen, en el cuarto de un hotel de la misma calle.

Celosa y colérica, la mujer de Prudhomme dedicó todos sus esfuerzos a averiguar el domicilio de la amante de su esposo.

Cuando logró saberlo, se dirigió allí, acompañada de un hijo suyo de diez y seis años.

Subieron la escalera del hotel, llegaron a la puerta del cuarto, y la esposa del agente de seguros tocó suavemente en aquella con los nudillos.

No habiendo obtenido respuesta, llamó con más fuerza, pasado un rato, y tampoco le contestaron.

Entonces decidió salir a la calle para buscar a un agente de la autoridad, dejando al joven en la meseta de la escalera.

Momentos después sonaron dentro de la habitación dos detonaciones.

Enloquecido, el muchacho pidió auxilio, y cuando se abrió la puerta fueron hallados dentro de la habitación dos cadáveres.

Prudhomme había disparado un tiro sobre su amante, y después se había levantado la tapa de los sesos.

Informaciones de provincias

EN BILBAO

CONFERENCIA DEL SR. CANALS

En el Círculo Conservador.

BILBAO. (Lunes, noche.) En el Círculo Conservador, y con un lleno rebosante, ha dado su anunciada conferencia D. Salvador Canals.

El diputado a Cortes D. Fernando Ibarra hizo la presentación del Sr. Canals, al que dedicó elogios como político y como periodista, añadiendo que está identificado con el señor Maura.

El Sr. Canals comienza diciendo que se limitará a una conversación amistosa, comentando asuntos políticos.

Felicita a los conservadores bilbaínos por el éxito obtenido en las pasadas elecciones, y declaró que el partido conservador consideraba desligados en absoluto los conceptos de religión y de política.

Dijo que actualmente hay planteados en España tres problemas: el de Marruecos, el financiero y el económico, y que sobre ninguno de los tres tiene criterio el Gobierno.

Encuentra extraño que se diga que en Melilla se hizo la paz, y siga habiendo muertos y heridos.

En cuanto a las negociaciones internacionales, afirma que el Gobierno estaba desorientado, hasta que tomó por guía el Tratado de 1904, que hicieron los conservadores.

Sostiene que lo único que preocupó al Gobierno es el proceso de Cullera, y que ante las intrigas que se urden alrededor de él, están paralizados todos los problemas nacionales.

Recuerda que a raíz de registrarse los sucesos de septiembre, nadie los calificó con tanta energía como el Sr. Canals; pero ahora le preocupa dejar el Poder con la nota de cruel.

Después dice que estas debilidades en castigar los crímenes revolucionarios, cuando el desquiciamiento alcanza desde la princesa alvía a la hija del pescador, no sería piedad, sería cobardía.

Se extiende en consideraciones sobre la manobra de la fingida campaña humanitaria, que es la misma que en 1893, 1894 y 1897.

Que en 1909, cuando lo de Ferrer, no pudieron salvar a éste; pero se apoderaron los liberales del Poder para derramar su generosidad sobre los revolucionarios de Barcelona.

Recuerda que antes, los revolucionarios, al pedir el perdón y el indulto, abominaban del crimen; pero ahora se pide con amenazas y anunciando que continuarán los mismos procedimientos.

Afirma que al finalizarse octubre nadie creía terminase dicho mes sin liquidar las cuentas que con la Justicia tenían los autores de los crímenes de Cullera; pero surgieron las falsas denuncias, y el Gobierno abrió una información, demostrando poca confianza en sus funcionarios.

Hoy las penas de muerte quedan virtualmente reducidas a tres, y aun en los pasillos del Congreso hay diputados correligionarios del *Chato de Cuqueta* que quieren apostar a que no se matará a ninguno.

Citó el ejemplo que sigue la República portuguesa para reprimir las conspiraciones contra el régimen.

Aseguró que hay intrigas en torno de la jefatura del partido liberal con Moret porque se acercaba mucho a los republicanos, y con Canalejas porque se distancia.

Definió el calificativo de anticlericales que se atribuye a los partidos liberales, y que no es más que disfrazar el odio a la Religión.

Afirmó que los partidos liberales no sólo son estériles, sino que esterilizan la labor de los conservadores.

Que estos antagonismos entre los partidos tienen al régimen en crisis, y que ese desequilibrio puede llegar a descomposición si los liberales no se desembarazan del lastre republicano, en cuyo caso al partido conservador sólo le quedarán dos caminos: o someterse a la fatalidad, siguiendo a los liberales hasta el precipicio, o romper desde el poder con los liberales, confiando en que les secunde la voluntad pública.

ANDALUCÍA

Un incendio.

LINALES. (Lunes, tarde.) A las tres de la madrugada se ha iniciado un incendio en los tejados del edificio llamado de Las Ocho Puertas, en el chaflán de las calles de Peral y Salmerón.

El fuego se propagó rápidamente a la bohardilla primero, después, al piso segundo, y, por último, a toda la manzana.

Los vecinos se salvaron de milagro, perdiendo sus enseres, totalmente, los inquilinos Sres. Aranda, Martínez, Alvarado y Mayor (D. Tomás).

Este último fué sacado de entre las llamas accidentado, y conducido al hospital.

También resultó lesionado un camillero de la Cruz Roja.

A las doce de la tarde de hoy se ha conseguido que el incendio quede localizado a la parte alta del edificio, creyéndose que pronto se conseguirá su total extinción.

Las pérdidas materiales son cuantiosas, causando averías en veinte viviendas.

Acto simpático.

JODAR (Jaén). (Lunes, mañana.) Acaban de llegar a sus posesiones el marqués de Alonso Martínez y sus hijos María, Manolito y Pepe, y su dependencia les ha hecho un homenaje muy grato, constituyendo la fiesta un simpático acontecimiento de armonía entre el capital y el trabajo.

Un obrero de doce años, de los que cogen acetiuna en las fincas del marqués, dijo en su presencia:

«Me permite V. E. que el trabajo dirija

la palabra al capital, representado en este caso por la «dinastía» envidiable de los señores de Alonso Martínez?»

Con la venia del marqués, siguió hablando el acetiunero en estos términos:

«Ciudadanos! Al pisar por primera vez la señorita María las propiedades de sus ilustres mayores, queremos rendirle el justo homenaje que se merece, por ser el símbolo de la inocencia más pura, que viene a visitarnos como lazo que une al capital con el trabajo, representado aquí por su dependencia.

Nuestras almas no deben callar los impulsos del agradecimiento, por cuyo motivo damos a tan ilustres señores la más cariñosa bienvenida, deseándoles, para bien de ellos y de nosotros, la salud más completa.

Esta es la fórmula social más grata de la fraternidad humana que hace a las familias de posición dignas de la moral cristiana, y que engrandece el porvenir de los pueblos cultos y de la patria querida.

¡Vivan los amantes de la agricultura! ¡Vivan los señores de Alonso Martínez!»

Ha sido un acto hermoso, por la solidaridad del trabajo con el capital.

La corrida de Algeciras

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) Por imperiosos motivos se ha modificado el cartel para las corridas de feria.

La combinación definitiva formada es la siguiente:

Primera corrida, Moreno de Algeciras y Cocherito de Bilbao, con toros de Arribas.

Segunda, Antonio Fuentes y Vicente Pastor, con ganado de Guadalest.

Tercera, Moreno, Cocherito y Pastor, con toros de Miura.

Para la novillada no se ha cerrado aún trato alguno.

Llegada del cardenal.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) En el tren correo ha llegado el cardenal Almaraz, ocupando un coche salón, que puso a su disposición la Compañía.

Le acompañaron desde el límite de la provincia Comisiones de curas párrocos, de las Ligas católicas y de otras Asociaciones.

En los pueblos del tránsito les saludaron el vecindario y las autoridades.

En el andén les esperaba el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el gobernador, así como la Diputación, las demás autoridades, los representantes en Cortes y público numeroso.

Se organizó una comitiva, abriendo la marcha una pareja de la Guardia Municipal vestida de gala, los maceros del Ayuntamiento, de la Diputación y multitud de coches lujosos. Después iba el carruaje del nuevo cardenal y de sus acompañantes, al que daban guardia los de las autoridades y muchos particulares, marchando luego una sección de la Guardia montada.

En las calles del tránsito, muchos balcones ostentaban colgaduras.

La Giralda inició un repique general, que fué secundado por las demás parroquias.

El cardenal saludaba al público estacionado en las calles.

Después se cantó un solemne *Tedum* en la Catedral.

En el Palacio arzobispal, una compañía de Infantería con bandera y música tributó honores al nuevo príncipe de la Iglesia, que esta noche recibirá a las distintas Asociaciones católicas que han venido, y que recorren la ciudad ostentando sus respectivas insignias.

En las galerías de Palacio habrá esta noche vistosas iluminaciones, y en los balcones del edificio habrá colgaduras.

Continúa el «boycottage».

MALAGA. (Lunes, tarde.) La Junta directiva de la Unión gremial e Industrias gráficas ha intervenido para solucionar la huelga de tipógrafos de «La Unión Mercantil», dictando un laudo, que aceptaron los obreros, pero no los patronos; por esta causa, continuará la huelga y el «boycottage» contra el propietario, Sr. Creixell.

Contra la pena de muerte.

Las Sociedades obreras de tipógrafos han acordado un día de paro, como protesta contra la pena de muerte.

Elecciones.

La Sociedad propagandista del clima ha elegido presidente a D. José Carlos Bruna. —La Asociación de la Prensa ha reelegido presidente de la misma al Sr. Serrallo, director de «El Cronista».

Los corchotaponeros.

SEVILLA. (Lunes, noche.) En el expreso han marchado a Madrid el alcalde, una Comisión de concejales, otra de industriales corchotaponeros y el ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla, para continuar las gestiones hechas con motivo de la revisión arancelaria y procurar que se solucione la crisis de esta industria.

Los andenes estaban completamente ocupados por el público, viéndose a muchas de las mujeres empleadas en esta industria, que llevaban a sus hijos en brazos.

La llegada a la estación del alcalde y del Sr. Rodríguez de la Borbolla ha sido acogida con grandes aplausos y aclamaciones.

Durante el tiempo que tardó en emprender el tren su marcha, el público no cesó de dar muestras de sus aspiraciones, vitoreando a la industria nacional y condenando la exportación del corcho, que sume a muchas familias en la miseria.

Al arrancar el tren aumentó el entusiasmo, renovándose los vivas y aclamaciones con mayor estruendo.

Desde la estación se dirigieron los corchotaponeros, en manifestación pacífica, al Gobierno civil.

Una Comisión, formada por hombres y mujeres, conferenció con el gobernador y le ex-

puso la gravedad de la situación, que ya empieza a apreciarse por la falta de trabajo.

Esta semana han quedado parados más de 200 obreros, y la siguiente tendrá que holgar un número mayor, porque caerán de corcho, aun de las clases más inferiores.

Una de las mujeres que figuraban en la Comisión dijo al gobernador que puesto que aquí se producía el corcho, era muy justo que aquí también se labrase, sirviendo de sostén a muchas familias.

Los comisionados pidieron a la primera autoridad que recabe del Sr. Canalejas y del ministro de Hacienda soluciones favorables en el asunto, ante la gravedad de las circunstancias.

También le pidieron que telegrafiasse al alcalde expresándole la simpatía de los corchotaponeros por haberse asociado a esta causa justa.

Ofreció complacerles el gobernador, y los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

CATALUÑA

Asamblea americanista.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado en la Casa de América la tercera sesión de la Asamblea americanista.

Ha continuado la discusión del tema segundo, empezada ayer, referente al problema de la emigración, que quedó pendiente.

Fuó discutido por los Sres. Moragas, Gay, Menacho, Escobar, Algarra y otros.

Luego se ha discutido el tema tercero, acerca del estudio de los medios prácticos para facilitar los viajes rápidos y económicos entre América y España, conducentes a que España no quede excluida del comercio con las naciones del Pacífico cuando se realice la apertura del canal de Panamá.

Fuó discutido el tema con gran amplitud.

A las doce y media se ha levantado la sesión para trasladarse los asambleístas al Tibidabo, donde serán obsequiados con un banquete.

En la sesión de ayer fué aprobada la comunicación del presidente de la Asociación de la Prensa barcelonesa acerca de la necesidad de organizar una expedición de periodistas a la América latina, solicitando hagan lo mismo las naciones americanas para España.

El Sr. Lazártegui aplaudió la comunicación y la finalidad propuesta.

El tema fué muy discutido.

Los Sres. Corominas y Mayner declararon no se debían poner limitaciones al intercambio.

Expuso el Sr. Hungria que el intercambio se refiere a todos los periodistas españoles.

Fuó aprobada la conclusión.

—La conferencia del Sr. Labra en la Casa de América fué muy interesante.

El salón se llenó por completo.

El Sr. Labra expuso lo que es y representa la Casa de América, donde, sin la protección oficial, se congregan en la intimidad españoles y americanos para estudiar los problemas americanistas y las cuestiones económicas que interesan a ambos continentes.

Por medio de su trabajo y labor constante se logra retener seis o siete mil americanos en Barcelona.

Expuso el problema de la emigración, sus ventajas, zozobras e inconvenientes.

Dijo cuánto interesa a los españoles no dejar de acudir a aquellos países.

Añadió que América es una prolongación de España, y que la unión es cada vez mayor después de los tristes períodos de interrupción, pues se establecen nuevos vínculos de amistad.

También prueban esta unión los muchos Centros españoles que se crean en las distintas naciones de América.

Explicó con profusión de detalles las Cortes de Cádiz del año 1812, en su relación con los asuntos americanos, y terminó con un llamamiento a los americanos para que secunden la labor de España.

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

—Se ha aplazado la sesión de clausura de la Asamblea para mañana, a las cuatro de la tarde.

—El general Reyes se ha visto obligado a salir para Francia, por haber recibido un telegrama de sus hijos, que esperan para embarcar con rumbo a América.

Homenaje a Corominas.

La Juventud federal nacionalista republicana está ultimando los trabajos para el homenaje a D. Eusebio Corominas.

En libertad.

Ayer fué puesto en libertad, por haber cumplido la condena que se le impuso por delito de imprenta, el joven propagandista Sr. Herrero, que estaba en la Cárcel Modelo.

Mañana lo será igualmente otro periodista radical, el Sr. Durán.

El Sr. Cambó.

Esta noche saldrá en el rápido, para Madrid, el Sr. Cambó, quien permanecerá en la corte hasta el miércoles por la mañana.

En dicho día marchará en el rápido a Zaragoza, donde dará su anunciada conferencia.

El mismo día irán a Zaragoza varios conspicuos de la Liga regionalista para asistir a la conferencia.

Se sabe que terminada ésta, el Sr. Cambó y los de la Liga serán obsequiados en el Centro Catalán de Zaragoza con una velada.

El mitin de Girona.

Comunican de Girona que el mitin organizado por los estudiantes de Derecho para solicitar la derogación del decreto centralizando en Madrid las oposiciones a notarias estuvo muy concurrido.

Se celebró en el teatro Principal y hablaron representantes de los partidos nacionalista y carlista, un estudiante de Barcelona, el decano de los abogados de Zaragoza y al final el Sr. Corominas.

Se aprobaron las conclusiones siguientes: Exigir al Gobierno la derogación inmediata del real decreto de referencia.

Afirmar la necesidad imperiosa de que vuelva el estado de cosas anterior al real de-

AVISOS UTILES

SIDRA VERETERRA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

ORUETA.-- Lámparas
de filamento metálico. Material para instalaciones y aparatos eléctricos.
NUÑEZ DE ARCE, 7, ALMACEN

Automóviles PEUGEOT
Primera marca reconocida
Automóviles DELAGE
Marca especializada en el coche pequeño
— PÍDANSE CATALOGOS Y PRESUPUESTOS —
R. ELORRIO Y COMPAÑIA
Calle Particular de Covarrubias, 1, Madrid
Entrega inmediata.

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata, Joyería Pérez Molina, C.º S. Jerón., 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

AL PUBLICO
Dejar el vermouth, y en sustitución emplear antes de cada comida una dosis de Estomacal César, aperitivo excelente, todavía más eficaz que los amargos. De venta en farmacias y droguerías. Dp.º: Martín y Durán.

Piperacina Midy
GOTA - REUMATISMO

NUEVOS MODELOS
en alcobas, comedores y sillerías de tapicería están expuestos en la magnífica Exposición de la PLAZA DE CELENQUE, 1, esquina Arenal, A. VALLEJO. Exportación a provincias. Visitar la Exposición.

creto para la completa vigencia de la ley del Notariado de 1872.

Proclamar firmemente la voluntad de Cataluña de que su derecho sea respetado y obtenga las condiciones necesarias para su debida evolución.

Al terminar el mitin un grupo acompañó hasta la estación al Sr. Corominas, cantando «Los segadores», repitiéndose el canto en la estación.

GALICIA

Regreso de una Comisión.

LUGO. (Lunes, noche.) Ha regresado la Comisión popular que fué a Madrid para gestionar cerca del Gobierno la realización de mejoras indispensables.

A la Comisión le ha sido tributado un recibimiento entusiástico, al que han contribuido, en primer término, la Corporación municipal y la Cámara de Comercio.

Regresa la Comisión satisfechísima del resultado de su labor en Madrid, y elogia al Rey por la buena acogida que la dispensó, y a los representantes en Cortes por el apoyo que la prestaron.

Espérase ahora con la natural impaciencia que el Gobierno adopte acuerdos necesarios para remediar la crisis presente.

VALENCIA

Consejo de guerra en Játiba.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Durante la celebración del Consejo de guerra en Játiba permanecerá allí el general Carbó.

También estarán hasta que termine cien soldados del regimiento de Otumba y cincuenta guardias civiles.

VASCONGADAS

El Sr. Simó a Valencia.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de diciembre de 1861.

Anoche asistió la Reina a la representación de «La cruz del matrimonio», en el teatro de Variedades.

Vestía un traje de color grana con encajes negros, y llevaba un adorno de terciopelo del mismo color grana, con estrellas y colgantes de oro.

La concurrencia fué completa y brillante, y el autor llamado al fin de la comedia al palco escénico.

SS. MM. se dignaron manifestar al Sr. Romea que habían quedado complacidos, tanto de la obra como de su ejecución.

El horrible sistema de represalias ha empezado en los Estados Unidos.

Unos corsarios aprehendidos han sido condenados como piratas a la pena de horca, y se cree que se llevará a cabo.

Las autoridades de la Confederación han dispuesto que la misma pena sufran 17 irlandeses prisioneros, y se asegura que el Presidente Lincoln ha ordenado que si esto se verifica, sean inmediatamente ejecutados los cuatro sujetos cogidos en el Trent.

El «Monitor», de París, dice que los periódicos ingleses hablan de pretendidos ofrecimientos de mediación en la cuestión britano-americana y de la partida del general Scott, mezclando en este asunto el nombre de Francia y dando pormenores completamente infundados.

Noticias de Boston anuncian que el «San Jacinto» seguía en aquella rada, y que su capitán había recibido del Sr. Welles, secretario de Estado de la Marina en Washington, una carta felicitándole por su conducta en el asunto del «Trent».

«El Pungolo», de Turín, da detalles de la muerte del cabecilla realista Borges.

Según «El Pungolo», Borges murió con gran valor, declarando que le había engañado el Comité legitimista de París, y que al llegar a Nápoles no pudo reunir, a fuerza de oro, más que gente perdida.

S. A. R. el Príncipe Alberto de Inglaterra, esposo de S. M. la Reina Victoria, se halla gravemente enfermo de calenturas gástricas. El peligro en que se encuentra S. A. causa viva inquietud en el público.

Durante las fiestas

de Navidad todas las mesas ofrecen los mejores manjares. ¿Sabéis dónde debéis comprar las exquisitas poulades de Bayona? En Casa de Rivas García, calle de Peligros, 10 y 12, donde se reciben diariamente. También encontraréis los mejores productos alimenticios.

FIRMA DE GUERRA

Propuesta de ascensos

Fué ayer tarde a Palacio el ministro de la Guerra y permaneció en la regia estancia hasta la hora de empezar el Consejo.

Puso el general Luque a la firma de Su Majestad el Rey las propuestas de recompensas por los últimos combates de Melilla.

Figuran entre ellas las siguientes:

El general de brigada D. Gabriel Orozco asciende a general de división.

El coronel D. Miguel Primo de Rivera asciende a general de brigada.

Asimismo se concede el ascenso inmediato superior a todos los jefes y oficiales que pelearon en aquellos combates.

Figura en primer término en esta parte de la propuesta el general Díaz Ordóñez, con el ascenso a teniente general.

GRAN MUNDO

APUNTES ARTÍSTICOS

Hermosa é interesantísima labor artística ha llevado a cabo el notable pintor Chicharro durante su estancia en Avila, donde residió en los meses de agosto y septiembre pasados.

Llenan el espacioso ámbito de su estudio madrileño enormes lienzos de vigoroso colorido, en los cuales descuellan las cualidades tan personales de su pincel. Representan, en abigarradas gamas de tonos, tipos abulenses, escenas campestres, cuadros de costumbres genuinamente españolas, y vistas de aquella población cuya fama arquitectónica la colocaba ya entre las ciudades más notables muchos siglos antes que los milagros y las fundaciones de Santa Teresa le diesen tal lustre que llamó sobre ella la atención del mundo entero en el siglo XVI. Siguió desde entonces captándola con la cantidad extraordinaria de recuerdos que encierran sus murallas romanas.

Yérguense altaneras todavía, con sus torres y sus almenas, que el tiempo ha rozado con el acatamiento que merecen tan formidables defensas, y dejando como testigo incontestable de su paso aquella pátina inimitable, cuyo secreto no se puede penetrar.

En tan maravilloso marco desarrolla Chicharro sus estudios pictóricos, en medio de una luz radiante que duplica el efecto natural de los colores que le rodean y que reproduce con maestría, forjándolos en su paleta mágica para crear curiosísimos cuadros.

Sus composiciones, inspiradas por el arte puro, ocupan en general lienzos de gran tamaño, que destina a Exposiciones, en las cuales muchos de ellos han llevado premios, y que han de pasar algún día a un Museo.

Sus aspiraciones tienden a expresar ideas encerradas en una imagen fiel de la naturaleza, y uno de los pintores extranjeros que más admira bajo ese concepto es Puvís de Chavannes. El conjunto de obras que ha traído de Avila ofrece gran interés, tanto por la hechura como por sus asuntos españoles.

«El tío del carramato», de tamaño mayor que el natural, con sus instrumentos de labor, representa un tipo muy curioso de campesino, estando admirablemente estudiados los detalles de su figura tan original. «La comida» nos enseña otros campesinos alrededor de la mesa; sus expresiones y su indumentaria son tan notables como los contrastes de color que forman los pimientos y los tomates colocados en el blanco mantel.

De los más típicos es el cuadro titulado «Las ofrendas», en el que se manifiesta uno de esos efectos sorprendentes de luz que Chicharro trata con tanta predilección como verdadera maestría.

Las velas colocadas delante de cada una de las mujeres arrodilladas alumbraban a aquellas, con sus trajes vistosos, y las ofrendas, que consisten en panes y comestibles.

Mucho color local tiene «La calle angosta», una de las más curiosas de Avila.

Un cuadro de menores dimensiones que los anteriores llama la atención, tanto por su brillante hechura como por la amenidad de su asunto.

Es una linda niña campesina, con un caprichoso sombrero de paja, de forma muy rara, que está sentada y tiene prisioneras en sus brazos dos gallinas de plumaje diferente.

Muy original también es otra composición pequeña, «La morena del lunar», cuya mano es un primor.

El retrato de la señora de Calleja, al temple, que acaba de terminar, representa tan elegante dama en un traje de la época del Imperio. Los bordados y los encajes del vestido tienen un relieve asombroso.

Merecerá, con seguridad, mención especial la obra que ha emprendido ahora el maestro Chicharro: «La Tórtola de Valencia en sus danzas orientales», pues ha de despertar un gran interés artístico por su movimiento y vida.

MADRIZZY

Las negociaciones francoespañolas

Hoy se celebrará en el ministerio una nueva é importante conferencia entre el embajador francés, M. Geoffroy, y el ministro de Estado, Sr. García Prieto, con asistencia, como de ordinario, del presentante inglés, sir Bunsen.

El Sr. García Prieto ha estudiado detenidamente la proposición francesa y, después de haber realizado varias consultas con diversos personajes, cuyo alto criterio pesa sobre la política y sobre la diplomacia, como los señores Maura y Montero Ríos, ha decidido presentar hoy a M. Geoffroy el documento redactado desde el punto de vista español y de las aspiraciones de la Nación y del Gobierno.

Sabido es, por haberse ya publicado, que el Presidente del Consejo de Ministros ha buscado y pedido la opinión de otros ilustres magnates; de forma, puede precisarse, que la contestación de España será un compendio de la aspiración nacional.

También ha sido tomado en cuenta el parecer del señor marqués del Muni y utilizado importantes datos y aun la opinión de jefe tan autorizado y competente en cuestión de tal naturaleza como el teniente coronel Fernández Silvestre.

Comisión protectora de la producción nacional

Bajo la presidencia del Sr. Presidente del Consejo de Ministros ha celebrado sus reuniones reglamentarias esta Comisión, en los días 7 y 16 del corriente, en los salones de la Presidencia.

El Sr. Canalejas dió posesión del cargo de presidente de la misma al Sr. D. Luis Sedó, nombrado con tal objeto a causa del fallecimiento de D. Luis Muntadas.

Después de las saluciones de rúbrica en tales casos y de dedicar un merecido recuerdo al que fué digno y querido presidente de la Comisión, se dió cuenta de los trabajos realizados por el Comité ejecutivo desde mayo último hasta la fecha, procediendo después al examen de las diferentes reclamaciones formuladas por la Cámara de Comercio de Madrid y diversas Sociedades y productores nacionales, contra las variantes introducidas por los ministerios a la lista oficial de productos vigente; nombrándose ponentes a los señores Suárez Inclán (D. Félix), Ortuño, coronel Arzadún, Navarrete, Sánchez Lobatón, Zabala (D. Manuel) y Cornet, quedando redactada la lista oficial para 1912, después de examinadas las referidas ponencias.

El secretario, Sr. Cabelló y Lapedra (don Luis María), dió cuenta de los trabajos preparatorios realizados para la formación del Registro de la Producción Nacional, mereciendo la aprobación unánime de la Comisión por su meritoria y bien estudiada labor, acordándose que el Comité ejecutivo, como ponente, se ocupe del detenido estudio de la clasificación de industrias que haya de adoptarse, teniendo en cuenta las que existen de industrias y profesiones acordadas por el Instituto Internacional de Estadística de Chicago; la del nomenclador de la ley de Propiedad Industrial, y la que se sigue en el arancel vigente, sin perjuicio de que se continúen los trabajos iniciados con tanto éxito por la Secretaría, a fin de poder publicar en breve plazo un avance de este catálogo, con objeto de que los productores nacionales interesados puedan presentar las reclamaciones oportunas.

A las reuniones celebradas han asistido, además de los ya mencionados, los Sres. Gil Becerra, Alzola (D. Pablo) y Angoloti.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. los generales Azcárraga y Macías, coronel Martínez Pedreira, teniente coronel Crespo de Lara, comandantes La Cerda, Morales Reinos, Melgar y Mata; capitanes Villalobos y Monasterio, y el jefe de la Policía de Tánger, Sr. Patxot.

El ex ministro Sr. Calbetón ha cumplimentado a S. M. el Rey.

Se dice que con ocasión del bautizo de la Infantita doña María Cristina vendrá a Madrid un Príncipe de la Casa de Austria que tiene concertado su matrimonio con una de las hijas del Archiduque Federico.

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA. — Promoviendo a jefe de Sección de primera de la Subsecretaría a D. Felipe Almech.

— Idem a jefe de Sección de segunda de la Subsecretaría a D. Manuel Pardo.

— Idem a jefe de tercera de la misma dependencia a D. Luis Alcaraz.

COMPRO Y VENDO

pianos, pianolas y aparatos fotográficos. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.

EJÉRCITO Y ARMADA

Ayer han visitado al señor ministro de la Guerra los generales González Tablas y don Modesto Navarro, el intendente Sr. Vigueira, los senadores Sres. Herrera y López Pelegrín y el diputado Sr. Pedrezuela.

— Se concede cruz blanca del Mérito Militar al médico provisional D. Miguel Baena.

— Se dispone se haga constar en los documentos oficiales del coronel de Artillería don José de Prat el título de barón de Soler.

— Se concede licencia matrimonial al capitán de Infantería D. José Colmenar Jiménez.

— Con motivo de la festividad de la Patrona del Arma de Infantería, la oficialidad del regimiento de Bailén ha remitido al Colegio de María Cristina un donativo de 45 pesetas para la imposición de una cartilla del Monte de Piedad a favor del huérfano D. Ataulfo Alvarez Bartolomé.

— Ha fallecido en Valladolid el inspector médico de segunda D. Emilio Martínez.

— Han llegado ya al ministerio de la Guerra las propuestas de recompensas por los hechos de armas de los meses de septiembre y octubre en el Kert.

Muy pronto se firmarán y es probable el ascenso del general Orozco, del coronel Primo de Rivera y de algunos oficiales.

A.

CONSEJO DE MINISTROS

Empezó el de ayer en el ministerio de la Gobernación, muy cerca de las cinco de la tarde.

Fué el primero en llegar el señor ministro de Hacienda, el cual manifestó a los periodistas que tenía ultimada la redacción del decreto prorrogando los Presupuestos vigentes para el año 1912, y que el acoplamiento de las modificaciones que traen consigo las leyes especiales de diferentes departamentos, ha de ser labor posterior.

El señor ministro de Estado, que llegó después, dijo que hoy, a las cinco y media de la tarde, tendría una entrevista con los embajadores de Francia é Inglaterra, para hacer entrega al primero de éstos de la respuesta que da España a la Nota con las pretensiones de Francia, y que de dicho asunto, como ya indicó ayer mañana el señor Canalejas a los periodistas, trataría el Consejo.

Respecto a lo que acoge un periódico, suponiendo que habla agitación en Cuba y deseo de realizar un acto contra los españoles allí residentes y cubanos que pelearon con guerrilleros a nuestro lado, que coincidiría con la fecha del 27 de diciembre, ha declarado el Sr. García Prieto que, en efecto, tuvo noticias de que existía esa agitación, y que habiéndose anunciado que el acto a que se hace referencia proyectaban realizarlo el 27 de noviembre, fecha del aniversario de los fusilamientos de estudiantes en la Habana, comunicó instrucciones concretas a nuestro representante en Cuba; pero nada habrá pasado cuando no le ha dado cuenta de ningún incidente digno de que lo conociera nuestro Gobierno.

Confirmó también el Sr. García Prieto que, para conocer la opinión de los Sres. Maura, Montero y León y Castillo, acerca de las negociaciones con Francia, había conferenciado con ellos.

El general Luque manifestó que a las seis y media de la tarde iría a Palacio para poner a la firma del Rey las tres propuestas de recompensas por las acciones libradas junto al Kert.

El ministro de Fomento llevaba a Consejo un expediente para pago de unos servicios a la Transatlántica, para los cuales no había consignación en el presupuesto.

El Sr. Canalejas se refirió de nuevo a la combinación de gobernadores, para insistir en que sería muy reducida, porque, aparte de varios traslados, no habría en ella más que dos ó tres nombramientos nuevos.

A la salida.

El Sr. Gasset fué, como siempre, el encargado por sus compañeros de facilitar a la Prensa la referencia oficiosa del Consejo.

Dijo que éste había comenzado dando el Sr. García Prieto amplias explicaciones acer-

ca de las negociaciones diplomáticas que están llevándose con Francia en la cuestión de Marruecos, exponiendo, tanto el ministro de Estado como el Sr. Canalejas, cuanto habían escuchado ambos estos días de labios de las diferentes personalidades políticas con las que han conferenciado.

El Presidente y el ministro de Estado habían sido muy prolijos.

Quedó acordada la contestación que ha de darse a la Nota entregada por el embajador francés conteniendo las pretensiones de su Gobierno.

Y no añadió detalle alguno sobre esta cuestión el señor ministro de Fomento, como no fuera el de advertir que las negociaciones seguían.

Trató después el Consejo de la próxima botadura del acorazado «España», a la cual está convenido que concurren los Sres. Presidente del Consejo, ministros de Marina y de la Guerra, y representaciones de los diferentes departamentos ministeriales.

Comunicó el Sr. Gasset que, como había anunciado a la entrada el Sr. Canalejas, el Consejo se había ocupado en una combinación de gobernadores, respecto de la cual nada podía prudentemente adelantarse, en atención a que, para ultiarla, había que conocer el resultado de algunas consultas que previamente han de hacerse. Pero insistió en lo que ya había adelantado el Sr. Canalejas, ó sea en que no pasarían de dos los nombramientos nuevos, reduciéndose el resto de la combinación a traslados, y en que más adelante, quizás dentro de un mes, se hará otra pequeña combinación.

El Sr. Rodríguez informó a sus compañeros de los trabajos que hasta el momento lleva realizados la Junta de Aranceles y Valoraciones, entregándoles un apuntamiento de todo ello, a fin de que vayan estudiándolo y lo conozcan, para cuando, a petición suya, haya de reunirse el Consejo para examinar toda la labor de aquella y resolver sobre ella.

Aprobó el Consejo un expediente para que prosigan sin interrupción las obras de la Casa de Correos en Madrid.

Igualmente lo fué un expediente de Hacienda para el arriendo de local con destino a oficinas de dicho ramo en León.

El ministro de Fomento dió cuenta de otro expediente, que fué aprobado, relativo a localización en Melilla y Ceuta de depósitos comerciales.

Sometió asimismo a la aprobación del Consejo otro expediente incoado hace tiempo a consecuencia de una reclamación formulada por la Transatlántica para que se le abonaran dos millones de pesetas.

En dicho expediente ha informado la Comisión permanente del Consejo de Estado, y más tarde el pleno de dicho alto Cuerpo consultivo, haciéndolo en el sentido de que hay derecho a la reclamación.

El Consejo acordó llevar el asunto a las Cortes.

Es frecuente en los que sufren fetidez de aliento (ozena) el divorcio, y más aún verlos aislados, temiendo el trato social por la repugnancia que causan, viviendo en continuo sobresalto. Evitarían estos perjuicios sometiéndose al tratamiento del especialista D. Alfredo Gallego, único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad. Patente primera, 175. Paseo de Recoletos, 31.

El teléfono con París

La Cámara de Comercio de España en París nos dirige la siguiente carta:

«Señor director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida: La Cámara de Comercio de España en París, haciéndose eco de las quejas unánimes que le han sido dirigidas, tiene el honor de llamar su atención sobre la falta de comunicaciones telefónicas entre Francia y España.

El servicio telefónico ha sido inaugurado oficialmente desde hace algún tiempo, pero la comunicación telefónica no existe de hecho.

Teniendo en cuenta que el teléfono es el medio de comunicación más rápido y cómodo, y que ha sido establecido entre Francia y todas las naciones vecinas, es muy desagradable hacer constar que nuestro país es el único que no lo ha llevado a la práctica y se encuentra, por consiguiente, en estado de inferioridad manifiesta, resultando perjudicados el mundo de los negocios y todos los intereses relacionados con España, y perdiendo el Tesoro español los beneficios del producto de la red telefónica citada.

Al exponer a usted dicha situación, esta Cámara de Comercio no duda que la Prensa, que tan dignamente representa, tomará el asunto en manos, si lo juzga usted útil para los intereses de nuestro país, y apoyará nuestros esfuerzos para conseguir la supresión de los obstáculos y de las trabas que impidan las comunicaciones, creando al efecto un movimiento de opinión en el público.

Agradeciendo por anticipado cuanto haga en el sentido expuesto, nos complacemos en reiterarnos de usted muy atentos seguros servidores q. s. m. b. el presidente, J. Juárez.— El secretario general, I. Alonso.»

Publicaciones de actualidad

DE FELIPE TRIGO

«ASI PAGA EL DIABLO...»

Un tomo de 275 págs. admirablemente impreso

«UNA PESETA!»

Con elegantísima encuadernación, 1,50 en todas las librerías. Pedidos a RENACIMIENTOS, Pontejas, 8.

EL ALPINISMO EN LA SIERRA DE GREDOS

LA SOCIEDAD «GREDOS-TORMES»

Vemos con deleite que el alpinismo, ese doctorado de la vida de montaña, va tomando incremento en nuestro suelo y adquiriendo prosélitos, merced al impropio é incitante trabajo de hombres patrióticos que se desvelan por la propaganda de tan útil, provechoso é higiénico entretenimiento.

A las grandes empresas no hace mucho acometidas y coronadas por el más lisonjero éxito en el Puerto de Guadarrama por el Club Alpino Español, de esta corte, siguen ahora los trabajos no menos encomiásticos y plausibles de la Sociedad Gredos-Tormes, organizada legalmente en Hoyos del Espino, provincia de Avila, para fomentar el turismo en aquella provincia y sus hermosas regiones, el alpinismo en la abrupta y renombrada Sierra de Gredos, y el aprovechamiento de la riqueza ictícola del río Tormes.

Dicha Sociedad, que consta ya de más de 150 socios, contándose entre ellos lo más linajado, distinguido y prestigioso de la región castellana, se propone construir caminos, levantar refugios-chalets, organizar concursos de «skis», patines, torneos, etc., etc.; proporcionar a las excursiones que se formen todos cuantos elementos necesiten para la mejor ascensión y estabilidad en Gredos; propagar los numerosos y bellos monumentos de gran valor histórico-arquitectónico que Avila encierra, y las majestuosas bellezas naturales de aquellas regiones, y, por último, constituir un Sindicato de iniciativa, como los que fuera de España existen, para la atracción de forasteros, y que tanta falta hacen en la mayor parte de las provincias españolas, incluso esta ciudad del Oso y del Madroño, tan escasa de vida latente, y conforme a las imposiciones de las necesidades modernas.

Para dar mayor brillantez a su constitución y más carácter é importancia a sus propósitos, dicha Sociedad designó una Comisión de su seno, compuesta de su presidente efectivo, el conocido periodista abulense que se firma Vega-Alberche, su comisario D. Justo Muñoz y su tesoro D. Juan González, que desde hace unos días se encuentra en esta corte realizando trabajos, y cuya visita hemos recibido con gusto en esta Redacción, en demanda de apoyo y amparo, que nunca hemos negado ni comprimido, para las ideas altruistas y patrióticas, como las que esos modestos, pero entusiastas castellanos, sustentan y defienden.

Por dicha Comisión hemos sabido que el día 12 fué recibida por S. M. el Rey, acompañada de los Sres. Silvela (D. Jorge), Sánchez Albornoz, Amat, Ortuño, Amena y De Gregorio, no habiéndolo hecho los Sres. Castillo Soriano y Mataix (D. Santiago), como se proponían, por impedirsele ineludibles compromisos del momento, dignándose el Monarca, tan entusiasta por todo cuanto a su Patria honra y enaltece, aceptar la presidencia de honor de dicha Sociedad, que le fué ofrecida, ofreciendo todo su apoyo a la misma y felicitando a sus fundadores por su iniciativa, que calificó de «muy acertada, beneficiosa y digna de toda protección». Los individuos de la Comisión se muestran admirados de la bondad del Rey, y están agradecidísimos. Conociendo, como conocemos, las excelentes cualidades y nobles sentimientos de nuestro Monarca, nada nos sorprende, aunque sí nos satisface lo que de su benévola acogida nos cuentan.

El mismo día, a las seis de la tarde, el citado Vega-Alberche dió una conferencia en el Fomento de las Artes, tan propicio siempre para las buenas empresas, en la que expuso los muchos motivos que existen para que Avila y sus regiones sean más visitadas, citando sus monumentos más notables y haciendo descripciones de la sierra de Gredos, con la autorizada opinión de exploradores tan prestigiosos como los Sres. Amezá y Zavala y con las hermosas poesías del inmortal Zorrilla.

En lo que mostró el conferenciante, que fué muy aplaudido y felicitado, gran empeño, fué en advertir y demostrar que la Sociedad Gredos-Tormes no persigue un fin exclusivista y limitado a un interés local, sino, por el contrario, que dirige su acción y sus propósitos a abogar por toda la región y provincia de Avila, sin limitación de zona, y trató de desvanecer toda clase de sospechas y suspiraciones, que, tras de empujarse la idea magna que sus actos preside, desvirtuarían por completo la buena fe y el entusiasmo patrio con que procede. El hecho de hacer partícipe a S. M. de tan magna empresa, revela esto apologeticamente y excluye todo otro pensamiento que con tal altruismo pugne.

Después de la conferencia, los señores González (D. Ramón) y F. Zavala proyectaron unas cuantas placas de paisajes hermosos de la Sierra, que gustaron mucho y fueron muy aplaudidos.

La Comisión, que se muestra grandemente reconocida de la aceptación que ha obtenido en esta corte, ha sido obsequiada por el Club Alpino Español con una excursión al Guadarrama, que resultó muy agradable, y continúa sus gestiones, en las que le deseamos el mejor éxito y a la que recomendamos perseverancia y firmeza hasta llegar al éxito que por sus buenos propósitos é elevados fines merece.

CONAC PALMERA Botella, 3 ptas. Alcohol rectificado, litro (sin casco), 1,75. Desnaturalizado «Solo», ídem (sin casco), 1,00. Anisado extra, botella, 1,50. Miel dulce, 1,00. Colonia «Esa», frasco, 1,25 y 2,00. Ron quina «Esa», ídem, 1,50. Alcoloidal, ídem, 1,00. Maquinilla «Fénix», 0,75. Unión Alcohólica Española, 10, CARMEN, 10

OPERA NUEVA

“Resurrección,” de Alfano

EL AUTOR

Hoy, si el programa se cumple, oír el público del teatro Real la obra de un maestro joven y de alientos, que comienza bien, que siente apasionadamente el arte y que a él consagra todos sus amores.

Alfano ha nacido en Italia y su espíritu meridional es inquieto, vibrante, pronto a los grandes arrebatos y a las grandes luchas. Yo no sé si el porvenir del mundo y de los hombres estará entre las razas del Norte, frías, reflexivas y calculadoras; quizás. Pero creo firmemente que los latinos, atropelladamente, sin fijsa, aturridos, sin elementos, pero valientes, seguirán acometiendo las mayores empresas y las más de las veces saldrán triunfadores.

Alfano es latino y de una vivacidad extrema. El presencia los ensayos de su ópera en el Real y no hay modo de que se esté quieto un momento. Su figura de muchacho simpático y suelto se ha familiarizado con aquel sitio, y ya parece Alfano cosa integrante del teatro, no de ahora, sino de siempre.

Inteligente, correcto, efusivo, se encuentra en todos lados y en todos ellos tiene una observación atinada que hacer y una palabra cariñosa que pronunciar. Yo le he estudiado atentamente en los ensayos y os juro que su vivacidad me ha encantado. En aquel ambiente de seriedad y corrección exagerada en que se deslizan los ensayos cuando en ellos intervienen cantantes de reputación sólida, Alfano viene a dar una nota de alegría, de risa, de entusiasmo...

Sucede, a veces, que se halla en un extremo del escenario, oyendo a los cantantes que han de interpretar su ópera, cuando de pronto grita: ¡Señal! y de dos saltos se planta en el otro extremo e indica a un cantante cómo debe hacer la escena ó acude, en otro par de brinco, a la sala de butacas y dice dos palabras misteriosamente al oído del maestro Marinuzzi, que dirige la orquesta.

Alfano ha querido presenciar los últimos ensayos de su obra, y da aquí, cara a cara, al público, la batalla.

¿Batalla? No, porque, seguramente, no habrá lucha, a juzgar por el éxito de que viene precedida esta obra musical.

Se estrenó en el Reggío de Turin en 1905, y poco después pasaba a la Scala de Milán; más tarde recorría triunfante los departamentos italianos, y, por último, tras pasaba la frontera.

En el teatro de la Moneda, de Bruselas, ha quedado de repertorio, en Berlín lleva 40 representaciones, en Riga (Rusia) fué aclamada, y ahora, después de ser estrenada en Madrid, ha de presentarse al público de París, desde el teatro de la Opera Comica. ¡No puede quejarse Alfano de que le haya salido ingrata su hija artística!

¿Qué otras óperas ha estrenado usted, maestro?—Le pregunté ayer.

Una sobre El Principe Zillak, cuyo argumento está extraído de un libro del escritor francés Jules Claretie.

¿Y otras producciones?—Sinfonías y composiciones para conciertos. Quizás oiga el público de Madrid algo mío en fecha no lejana.

Luego de esto habla Alfano de su ópera; pero, a decir verdad, muestra mayor entusiasmo por lo que ha de hacer que por lo que tiene hecho.

—Italia está en un momento de vacilación—le digo—en esto de la producción musical.

—Exacto. Las corrientes que vienen de otro lado se encuentran y luchan con nuestras viejas tradiciones; algunas de éstas caen, otras se renuevan; pero estoy seguro de que nada logrará apoderarse de nosotros. Yo admiro la sabiduría y la técnica de los compositores alemanes y franceses; pero su seriedad, su sequedad, por mejor decir, no es de mi reino. Los italianos tenemos, antes que todo, corazón, y jamás hemos de apartarnos de este camino, en que la pasión, el sentimiento, la melodía, ha de conducirnos al éxito. La música que se escribe con la cabeza va a la cabeza del que la oye, y la que dicta el corazón marcha lo mismo al corazón del que la escucha. Claro está que los tiempos son otros y que todo progresa; pero de este mismo avance sobre el porvenir puede y debe tomarse lo que conviene en lo referente a la riqueza del colorido, a la amplitud de la instrumentación, a la novedad en los procedimientos; pero conservando siempre lo que ha de ser eterno: la línea melódica pura y afuyente en el mayor grado posible.

Alfano habla como un convencido, mientras que agita febrilmente su cabeza, desprovista de melancolías, ni de otros alardes de estética que le den aspecto de genio.

Alfano va vestido y peinado como todo el mundo, y, sin embargo, basta oírle para comprender que tiene talento.

—En Resurrección hay algo ruso?—Absolutamente nada. Estuve en la gran nación para orientarme, para saturarme en aquel ambiente, y porque creía que así convenía a mi ideal artístico. Vi incluso la salida de uno de esos convoyes que marchan a Siberia. ¡Oh, qué cosa más triste! Oí el canto de los prisioneros, monótono, lento, dicho en tono menor, porque jamás el pueblo canta de otro modo, y no guardé de ello el menor recuerdo. Lo único que pudiera llamar ruso es el canto de los prisioneros de mi ópera, y que tiene cierto parecido a una melodía que oí a un soldado, a un cosaco, y que, después, arreglada y mejorada, hago cantar a los que en mi obra marchan al destierro. De lo demás, nada. Cuando mi estreno en Berlín, un crítico afamado escribió que mi obra estaba impregnada de tal modo de cantos y tradiciones musicales rusas, que más bien podría llamarse rusa que italiana. Bueno, pensé; este señor se ha equivocado, pero no es cosa de discutir. Y nada más.

No es posible hablar con una sencillez más grande, ni con mayor naturalidad. Alfano charlaba con un desconocido, a quien le acababan de presentar, con la mayor confianza del mundo, y como si fuese su mejor amigo, después de Ginno. Porque; ¿ríanse ustedes de Baltasar y Rafael, los personajes de La diva, ante la amistad de Alfano y Marinuzzi!

—De manera, que italiano.

—Absoluto. He vivido tres años en Alemania, otros muchos en París, admiro a sus compositores, me parece muy interesante su canino emprendido; pero yo, siempre meridional, siempre haciendo que mis personajes canten, que haya melodía, que mi música se sienta.

Con tal acento de convencimiento lo dice, que hay que rendirse ante él y hay que desear que Alfano siga siempre con los mismos entusiasmos, porque ellos le darán honra y provecho.

—¿Sabe usted en qué me ocupo ahora? Hago una ópera sobre D. Juan, ó mejor dicho, sobre D. Miguel de Mañara. No puede figurarse lo que me atrae esta figura tan grande, tan teatral, tan exuberante de finalidades. El padre de Mañara era corso, ¿verdad? Bueno; pues partiendo de ahí, un gran poeta italiano, Boschino, me ha compuesto una leyenda, que estoy musicando. Figúrese usted que, como no se sabe de un modo cierto dónde murió, yo le hago regresar a Córcega, ya arrepietido y entregado a una vida ejemplar de abstinencia y caridad. De pronto le surge al paso una mujer—el objeto de toda su vida!

—y ella le increpa, le insulta y hasta le niega que sea el conquistador de tan terrible leyenda. ¡Oh! es un momento de una grandeza sublime. Entonces se opera en él una transformación; resurge D. Diego de Mañara, y se deduce a aquella mujer, mientras el pueblo se amotina contra él. Ambos se refugian en una iglesia, a la que prenden fuego los enemigos, y allí, al pie del altar, y teniendo entre los brazos a la mujer, muere D. Diego, uniendo así, en el postrer instante de su vida, los dos símbolos que guiaron su existencia tormentosa: el amor divino y el amor profano.

Alfano se calla y se queda un momento pensativo, como si viera de repente el momento teatral en que muere D. Juan.

—¿Cuándo acaba usted su labor?—No lo sé. La he interrumpido para venir a Madrid; pero la proseguiré en seguida que regrese a Italia. Estoy comprometido en el teatro de la Scala para estrenarla el año próximo.

Después hablamos un rato de música española, y Alfano dedicó los elogios que se merece al joven Conrado del Campo, dedicó frases de alabanza a La Dolores, de Bretón, y se entusiasmó recordando Iberia, de Albéniz.

—¡Oh, qué obra! ha podido ser el principio de una escuela española.

Le pregunto entonces por Chapi, y me confiesa que no ha oído nada. Tentaciones me dan de coger el sombrero y dejar solo a Alfano. ¡Hablar de música española y no conocer las producciones de aquel gran genio! Maestros Zurrón, Saco del Valle, Del Campo, Lleó... ¿podéis tolerar esto? ¿Permitiréis que Alfano regrese a Italia sin haber preparado un concierto íntimo para que el autor de Resurrección pueda apreciar algo de aquella inmensa labor? No; estoy absolutamente seguro de que no lo consentiréis.

Alfano, para desquitarme de este mal momento, me habla de los clásicos españoles: de Tirso de Molina, de Calderón, de Lope de Vega.

—¿Sabe usted que hubo un momento en que pensé en La vida es sueño para ponerle música? Después renuncié. Su honda filosofía no puede llevarse al teatro, y respeto demasiado a Calderón para profanar su obra. Pero no renuncio a buscar entre los autores españoles del siglo de oro la fuente de mi inspiración.

Mentira me parece que Alfano haya estado tanto tiempo hablando conmigo. El músico, seguramente, no lo cree, y cuando nos despedimos, se lanza presuroso al escenario, como chico que ha recobrado su libertad, después de largo tiempo de sujeción en el colegio.

Alfano, en las pocas palabras de español que sabe, dice un pipropo a una bailarina, arroja el sombrero al suelo, enciende un pitillo, del que da dos chupadas; silba para llamar a Ginno, y se mueve sin cesar por entre bastidores. Ya está Alfano en su elemento...

EL LIBRO

Está extractado de la célebre novela de León Tolstói.

El libretista no ha seguido paso a paso el relato del gran novelista ruso, sino que se ha limitado a coger cuatro etapas de la vida de Catalina y dialogarla.

Hay allí falta de ilación en los sucesos, incongruencia en el desarrollo del asunto; pero los autores lo confiesan noblemente.

No es el suyo un arreglo como el que hizo Henri Bataille; es, sencillamente, cuatro capítulos de «Resurrección» puestos en música. Su reducción teatral es la siguiente:

EL ARGUMENTO

Acto primero.—Habitación en casa de Sofía, tía del Príncipe Dimitri Ivanovich.

La gente de servicio prepara el cuarto para el Príncipe, que ha de llegar de un momento a otro. Es el día de Pascua y, ante la frase de «Cristo ha resucitado», todos se besan.

Catalina, pensativa, aguarda con interés la llegada del Príncipe, al que, a pesar de ser una sirvienta de la casa, ama en secreto.

Los criados comentan la vida del joven Príncipe que, ya hecho un hombre, viene a pasar pocos días a casa de su tía, antes de marchar a la guerra, para donde ha sido destinado, pues Dimitri es oficial de Caballería.

Entran Sofía y su sobrino el Príncipe. Este reconoce su antigua estancia, donde pasó los

años de estudio, y reconoce, asimismo, a los servidores. Al ver a Catalina hace notar que sigue tan hermosa como siempre.

Ante la frase de «Cristo ha resucitado», replica, riendo, que ya lo sabe, inocente broma que le vale la represión de su tía.

Retíranse todos, porque Dimitri descansa, y éste se queda mirando por la ventana al jardín.

De pronto observa que por éste anda Catalina, y la llama.

Ella penetra en la estancia, preguntándole si se le ofrece algo. El replica que quiere que le ayude a arreglar aquello, y, cuando está descuidada, la besa en la nuca.

Catalina le reprocha por su acción. Dimitri le pide perdón; pero la recuerda su amor de otros tiempos, cuando eran niños, cuando corrían por los campos.

Ante las palabras amorosas del Príncipe, Catalina se emociona, le confiesa también su amor y cae lánguidamente en sus brazos.

Acto segundo.—Una estación del ferrocarril.

Ha pasado tiempo. El Príncipe Dimitri marchó a la guerra, y Catalina, que sabe que regresa y que ha de pasar por allí, le aguarda impacientemente.

En compañía de ella está Ana, a la que cuenta sus desgracias. El Príncipe la abandona; ella fué madre, y se vió arrojada de la casa de Sofía. No ha vuelto a ver a Dimitri; pero aún cree en él, y cree también que no la desamparará.

Mientras tanto, los viajeros que en la sala de espera aguardan el paso del tren, juegan, ríen y disfrutan. Fuera, en el andén, la nieve cae sobre el aterido cuerpo de Catalina y de su acompañante.

La infeliz muchacha, a cada momento sufre la alucinación de que llega el tren, y en él su apasionado amante; pero no es así: el tren se retrasa, y Catalina no encuentra más consuelo que referir su desventura.

De pronto suenan las señales de que el tren se aproxima, y, efectivamente, llega, saliendo algunos pasajeros.

Dimitri cruza la escena, llevando del brazo a una mujer elegante, y sin fijarse en Catalina. Suben a otro tren, que allí enlaza, y se alejan.

Catalina quiere penetrar para seguirle; pero un empleado que guarda la barrera, la cierra el paso, por ser ya tarde para subir a aquel tren.

Catalina, medio loca, se lanza corriendo a lo largo de las vías, con intención de volver a ver a Dimitri, el cual va en el tren.

Acto tercero.—Interior de la cárcel.

Catalina, después del abandono de Dimitri, ha llevado una vida tormentosa y, acusada de envenenamiento a un comerciante, con quien sostuvo amores fugaces, está en la cárcel, condenada a veinte años de permanencia en la Siberia.

Los detenidos, de ambos sexos, forman un pintoresco al par que siniestro cuadro, preocupándose únicamente de beber y fumar, vicios a los que también se entrega Catalina, ya caída en los últimos peldaños de la vida abyecta y miserable.

Catalina recibe un donativo de tabaco, bebidas y dinero, que generosamente reparte a sus compañeros de prisión y de infortunio.

Entra el Príncipe Dimitri que, arrepietido del mal que hizo a la pobre muchacha, viene a pedirle perdón y a procurar aliviar su situación.

Ella, por la vida que ha llevado, apenas si recuerda de su pasado, y no le reconoce. Conserva, si, una vaga idea de él; pero no se da cuenta de la decisiva parte que ha tenido en su existencia.

Únicamente recuerda su proceso, la vista en la Audiencia y jura que es inocente.

Su inteligencia, embrutecida, no responde a las palabras de amor del Príncipe, y se limita a pedirle dinero.

El se lo entrega; pero insiste en su propósito de amarla y de socorrerla y, al efecto, promete ver a los jueces y volver de nuevo antes de que Catalina tenga que marchar a Siberia.

Acto cuarto.—Es en Siberia. Allí están los deportados y allí ha ido también Catalina.

Uno de los detenidos, Simonson, quiere a Catalina, y aprovechando las concesiones del Gobierno ruso, que permite los matrimonios entre deportados, quiere casarse con ella.

Aparece el Príncipe Dimitri, que acaba de llegar de Rusia, siempre en busca de Catalina.

Simonson, que sabe lo que el Príncipe significa para la vida de su amada, pide hablar con él.

Así lo hace, confesándole que quiere casarse con ella, y le pide su autorización.

Dimitri, sorprendido, pues persiste en él la idea de ofrecer una reparación a su víctima, le aconseja que espere, pues antes tiene que consultarlo con Catalina.

Esta pasa con otros deportados, soportando las brutalidades de un cosaco, y cae rendida a tierra.

El Príncipe la ayuda a levantar y la habla de su amor y la ofrece casarse con ella.

Catalina continúa en la misma indiferencia de siempre, aunque él la anuncia que acaba de recibir el indulto de ella.

Catalina no se altera por esto, y confiesa que quiere a Simonson y que se quedará en Siberia, casándose con él.

Son inútiles las palabras que la prodiga el Príncipe, y cuando él, ya desilusionado, anuncia que se marcha y regresa a Rusia, Catalina siente una explosión de su antiguo amor y le confiesa que siempre le ha querido y que su cariño sigue siendo para él.

A pesar de ello, insiste en que se aleje, lo que hace Dimitri dolorido, al tiempo que se oyen las voces que cantan «Cristo ha resucitado».

LA REPRESENTACION

Esta será hoy, según está anunciado, interpretando los principales papeles Matilde de Lerma y Macnez. Con ellos cantarán la Wheeler, Pangraz, Barea, Benedetti, Fernández, Del Pozo, Verdager y no sé quién más.

Amalio Fernández, el primero de nuestros pintores, ha hecho cuatro decoraciones, que,

con decir que son de él, huelgan todas las alabanzas.

Alfano está satisfechísimo de ellas y habla de Amalio con un entusiasmo extraordinario.

—¿Quién es ese pintor que tienen ustedes? No lo conozco y quiero conocerle. He visto las decoraciones de mi obra y he visto las de Tristán. ¡Oh, aquel bosque! Jamás he visto una cosa igual. Mire usted; yo he asistido a infinitas representaciones del Tristán en Alemania. Pues bien, le doy mi palabra que en ningún teatro de allí se ha puesto el Tristán como en Madrid. ¡Qué decorado más formidable! Si tengo tiempo, he de ir al hotel del pintor para felicitarle.

—¿Cómo al hotel?—Claro. Ese pintor que tienen ustedes será riquísimo.

—¿Pobrisimo.

—¿No pinta?—Sí, señor; para el Real y para Eslava. En los demás teatros, nada.

Alfano me mira como si pensara que le engaño y calla. ¡Quién sabe lo que pensará!...

El estreno de Resurrección se aplaza hasta el jueves próximo, por una indisposición del tenor Macnez.

Esta noche se cantará Tristán é Iseo.

B.

OBJETOS PLATA para regalos. CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

Hablando con Canalejas

El Sr. Canalejas recibió a primera hora de la tarde de ayer a los periodistas.

Manifestó a éstos que le extrañaba que un periódico de la noche haya rodeado de misterio su entrevista con el Sr. Lerroux, después de haber aquél declarado que para orientarse en la cuestión relativa a las negociaciones con Francia conferenciará con las personalidades que dirigen los grupos parlamentarios, puesto que en asunto que afecta tan directamente a los intereses generales del país no ha pasado en ningún momento por su imaginación prescindir de que le ilustrasen personalidades de todos los partidos.

Ayer visitó a los Sres. Lerroux y Feliú, y ha conferenciado también con los Sres. Azcarate y Senante, como conferenciara igualmente con algún representante de la minoría regionalista.

Del partido liberal, ha conferenciado con los Sres. Montero Rios y Romanones, como presidentes de las Cámaras, y con el Sr. Morret por su autoridad dentro del partido.

La conferencia con el Sr. Maura ha estado a cargo del Sr. García Prieto.

Añadió el Sr. Canalejas que en el Consejo se hablaría también de una combinación de gobernadores, que consistiría principalmente en traslados.

Dijo además que le había visitado una Comisión de agricultores para pedirle se cierren las fronteras a los trigos y harinas, por haber exceso de producción grandísimo y no compensar los precios que en la actualidad tienen los cereales.

La Comisión visitó luego al Sr. Rodríguez.

Respecto de lo que ocurre con las suspensiones de mitins, ha dicho el Sr. Canalejas que las órdenes que tiene dadas el Gobierno están inspiradas en un verdadero sentido liberal; pero que no puede consentirse que se celebren mitins en los que se excite al atentado personal y se amenace con una nueva semana sangrienta, amenazas que caen dentro de la esfera del Código Penal, sin que a él, en lo que personalmente se refiere, le importen las amenazas primeras ni le preocupan, y buena prueba de ello es el hecho de que constantemente vaya solo por todas partes.

También ha dicho que es ridículo que se explote más lo de suspensiones y detenciones gubernativas.

No hay Asociación en la actualidad que esté suspendida gubernativamente, como tampoco hay detenidos por este concepto.

Las Asociaciones clausuradas, lo están por auto judicial.

Hablan de encarcelamientos, en los momentos en que se liberta a mucha gente entregada a los Tribunales; no quedando más que 12 ó 14 delincuentes en Barcelona, como verdaderos responsables, y un núcleo importante en Valencia, por estar sujeto también a responsabilidad criminal.

Invita el Sr. Canalejas a que se le precise un hecho, estando como está en la seguridad de que no hay detenciones, ni suspensiones de ningún género, porque de haberlas—dice—sería incurriendo en una responsabilidad criminal, que él sería el primero en ayudar a exigir.

Administración de Contribuciones de la provincia de Madrid

Registro fiscal de edificios y solares.

Formado el padrón de la contribución sobre edificios y solares de esta capital y su zona de ensanche para el próximo año de 1912, y en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 26 del reglamento, se anuncia que dicho documento se halla de manifiesto en el local del Registro fiscal, por término de ocho días, a contar de la fecha de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial, y horas de once de la mañana a una de la tarde, a fin de que los señores contribuyentes incluidos en aquél puedan promover las reclamaciones que estimen oportunas, con estricta sujeción a los preceptos del citado artículo. Los señores contribuyentes ó sus representantes, al comparecer en la citada oficina, exhibirán el último recibo de contribución de las fincas cuyas cuotas hayan de examinar.

Madrid 13 de diciembre de 1911.—El administrador, Rafael Casals.

AGUA DE SOLARES Sin rival para la neurastenia.

CASA DE LA VILLA

Saneamiento de fincas.

La Junta técnica municipal de Salubridad e Higiene pone en conocimiento de los propietarios y solicitantes de licencias para la ejecución de obras de saneamiento y placas de Salubridad que desde 1.º de diciembre actual y en cumplimiento de las resoluciones adoptadas por el Ayuntamiento en 10 de noviembre último, por las cuales deben de realizarse dichas obras bajo dirección facultativa, es preciso que las instancias de petición de licencias vayan autorizadas al magen por su arquitecto y que a las peticiones de placas se acompañe certificación facultativa del mismo, en la que conste que aquéllas se han realizado en las debidas condiciones reglamentarias.

Sin este requisito, según previene el referido acuerdo municipal, no se concederán ni las licencias de obras, ni las placas de Salubridad.

Multas en el distrito del Hospicio.

El teniente de alcalde del Hospicio, señor García Molinas, ha celebrado ayer 65 juicios de faltas de policía urbana, imponiendo multas cuyo importe asciende a 393 pesetas.

También recorrió algunas tahonas de su distrito, imponiendo diferentes multas.

Amortización de Deudas.

Ensanche.—En el sorteo celebrado para la amortización de la Deuda del Ensanche, por expropiaciones, han resultado agraciados los siguientes números:

Primera zona.—20, 349, 630, 692, 718, 791, 815, 816, 1.182, 1.279, 1.290, 1.624, 1.723, 1.824, 2.052, 2.120, 2.314, 2.358, 2.634, 2.977, 3.072, 3.187, 3.227, 3.234, 3.557, 3.713, 3.830, 3.842, 3.875, 3.934, 4.320, 4.623, 4.705, 4.762, 4.896, 5.099, 5.084, 5.274, 5.533, 5.581, 5.648.

Segunda zona.—237, 352, 461, 476, 495, 1.038, 1.321, 1.577, 1.803, 1.998, 2.024, 2.186, 2.322, 2.458, 2.614, 2.694, 2.782, 2.833, 3.081, 3.426, 3.741, 3.879, 3.936, 4.075, 4.325, 4.484, 4.528, 4.539, 5.051, 5.176, 5.176, 5.745, 5.842, 5.863, 5.879, 5.964, 5.969, 5.998, 6.202, 6.222, 6.307, 6.310, 6.525, 6.658, 6.667, 6.674, 6.797, 6.860.

Tercera zona.—294, 444, 467, 561, 572, 690, 731, 778, 1.484, 1.521, 1.549, 1.684, 1.717, 1.754, 1.988, 2.181, 2.355, 2.581, 2.681, 2.842.

AUTOMOVILISTAS

Carcañonne acaba de recibir un magnífico Landulet de población, marca Humber, el cual está expuesto en su Salón,

Calle de RECOLETOS, 15.

BIBLIOGRAFIA

Un libro de Bobadilla

Nuestro amigo el eminente crítico y poeta Fray Candil ha publicado el primer tomo de su anunciado libro Viajando por España.

D. Benito Pérez Galdós, que por España ha viajado tanto y sacado de sus viajes tanta gloria, era la autoridad más respetable para juzgar la nueva obra de Emilio Bobadilla, y la ha juzgado, efectivamente, en los términos más favorables y entusiásticos, al escribir para ella un hermoso prólogo.

Como el turista es un artista y un pensador, el ilustre viajero Bobadilla nos describe las más bellas leyendas, enlazadas con las más hondas y originales observaciones.

Viajando por España merece más homenaje que un suelto bibliográfico de justo elogio. Otro día procuraremos dedicar mayor extensión a ese libro tan interesante y tan bello.

C.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros, verdad.—Probados. Exquisitos.

El proceso de Cullera

La causa en el Supremo.

Ayer pasó la causa de Cullera, con la sentencia correspondiente, a informe del fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

De fiscal actúa, como ya se dijo, el auditor Sr. Piquer.

Se cree que la despachará antes de que termine la semana presente.

En seguida podrá ser expuesta a los defensores.

POR TELEGRAFO

El Ayuntamiento de Valencia.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión que ha terminado cerca de la madrugada, ha tomado en consideración una proposición presentada por dos concejales republicanos, en el sentido de que sea elevado al Gobierno un mensaje pidiéndole el indulto de los que resulten condenados a muerte por virtud de la causa a que dieron origen los sucesos de Cullera.

Concejales de todos los partidos, incluso los firmantes de la proposición,

PLEITOS Y CAUSAS

Un crimen en la vía.

No es el título de un melodrama, advirtamoslo; es que un día del año pasado el kilómetro número 6 de la línea de Madrid á Cáceres y Portugal fué campo de acción donde desarrollóse una sangrienta escena.

Un obrero de la Compañía, Leocadio Arcos, dió muerte á su mujer, Victoriana Morillas. Cuestionaron porque él se gastaba el dinero del jornal, y la discusión terminó haciendo Leocadio un disparo de revólver sobre su mujer, produciéndola la muerte.

El procesado ha dado cuatro declaraciones distintas, tantas cuantas veces ha declarado.

Dijo la primera vez que su mujer había tropezado en un alambre y que al caer se debió herir. Después manifestó que ella le insultó y que él la tiró una piedra. Más tarde reconoció que la hizo un disparo, y por último, aseguró que el que hizo el disparo no fué él, sino un consumidor que estaba en una casilla de la vía.

El forense Sr. Canseco ha informado ante el Tribunal, indicando que al hacer la autopsia del cadáver encontró alojado un pequeño proyectil en la columna vertebral.

El Sr. Canseco explicaba gráficamente la muerte de Victoriana, diciendo:

—Murió por descabello.

Lo que queda por averiguar es el arma con que el procesado cometiera el crimen.

Los peritos armeros Sres. Cores y Fernández (D. Arturo y D. Antonio) dicen que la bala encontrada en el cuerpo de la víctima correspondía á un arma de calibre más pequeño que el revólver que presentó el procesado. Tampoco el revólver del consumidor á quien se refirió Leocadio en una de sus declaraciones, coincidía con el calibre del proyectil que produjo la muerte de la mujer.

Han desfilado por estrados buen número de testigos, y después el fiscal Sr. Laliga ha acusado á Leocadio Arcos como autor de un parricidio.

Le defiende el distinguido letrado señor Fernández Alonso.

Estafas á una Compañía.

En la Sección cuarta se viene viendo estos días una causa instruida por unas estafas de que fué víctima la Compañía del Norte.

Notando la Compañía algo anormal, lograron descubrirse ciertas defraudaciones, que se realizaban inventando créditos de suministros supuestos.

Seguendo sus investigaciones, la Compañía perjudicada consiguió también poseer datos demostrativos de que un empleado de la casa facilitaba impresos de facturas y cuantos documentos pueden reputarse necesarios para la consumación de la estafa. La cantidad defraudada por semejante procedimiento se elevó á 60.000 duros.

José Robles, empleado de la Compañía; Aquilino Jiménez, Santos Serrano y Luis Rodríguez, que también pertenecían á aquella, y prestaban sus servicios en el departamento de Caja, son los que figuran como responsables de tales delitos.

De las declaraciones de los procesados sólo han despertado interés las de José Robles y Santos Serrano. El primero dijo que un antiguo jefe de la Compañía le encargó cobrarse las facturas de Alfredo Campos, asegurando que los cobros eran lícitos y corrientes; en vista de cuya manifestación, y con objeto de recobrar unas pesetas que había prestado á tal jefe, no tuvo inconveniente en proponer el negocio á Santos Serrano. Cuando se enteró de las detenciones practicadas por la Policía, protestó ante su antiguo jefe de semejante enredo, del que prometieron demostrar no era en modo alguno punible. Después fué detenido, y no pudo hacer gestión alguna en pro de su inocencia. Preguntado quién era el repetido jefe, contestó Robles que ya había fallecido de un ataque al corazón.

Santos Serrano alegó que si cobró las facturas que le entregaba Robles, fué sólo por resarcirse de los préstamos que tenía hechos á varios empleados de la Compañía.

El fiscal, Sr. Cardenal, en sus conclusiones provisionales, solicitó las penas correspondientes á los treinta y un delitos, cuya acusación sostenía, y que, reunidas, representan la friolera de trescientos diez años.

Las defensas, á cargo de los Sres. Diaz Valero, Cid, Senra y Pastor han rechazado con elocuencia la responsabilidad que se atribuye á sus patrocinados, pidiendo la absolución de los mismos.

En lo civil.

En la Sala segunda han informado los letrados Sres. Fernández Henestrosa y Vélez (D. Dámaso) sobre una apelación, sostenida por el primero, contra sentencia del Juzgado de Chamberí dictada en un incidente de pobreza.

Sostenía la apelación el Sr. Henestrosa contra la condena de costas con que fué condenado su representado, por estimar que la oposición de su parte fué sobre una cuestión de Derecho, y los errores de esta clase no pueden dar lugar á condena de costas.

El Sr. Vélez se opuso, manifestando que el sólo hecho de no apelar más que de la condena de costas justificaba la razón con que se opusieron.

Un debut.

En la Sección primera, defendiendo una causa por hurto, ha hecho sus primeras armas en el foro un abogado joven, que ha revelado excelentes condiciones para la profesión en que se inicia.

Es D. Carlos Roda Mendoza el abogado á quien nos referimos.

ALVAR-ARRANZ.

El invierno se convierte en verano

usando las ricas alfombras de terciopelo, bruzelas, moquetas, tapices de nudo, linoleum y estereras de todas clases á precios de increíble baratura, que vende los Grandes Almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

Buzón público

Quejas del vecindario.

La Compañía del ferrocarril de Madrid á Zaragoza y á Alicante estableció un tren expreso diurno trisemanal á Sevilla, con el propósito, según se decía en los carteles, de fomentar el turismo en Andalucía; dicho tren funciona en la actualidad, y dado el carácter y finalidad del mismo, hay que suponer que estaría dotado de todas las comodidades posibles.

Así es, efectivamente; lleva todas las comodidades que el más exigente pudiera desear; pero siempre hay algún pequeño detalle que se dejan olvidado estas Compañías, y es que dicho «tren de lujo», como pomposamente se le llama, no lleva caloríferos. Como se verá, es un pequeño detalle, puesto que ¡para qué hace falta en el mes de diciembre la calefacción en los trenes!

Si no fuera mucho exigir, pediría que estableciera la Compañía servicio de calefacción en dicho tren.—Un viajero de tercera del rápido.

LA INDIA

Exquisito Chantilly en pasteles y cajitas. Helados de Chantilly. Café moka selecto, de 12 á 4 y de 8 á 11. Todas las tardes Te con pastas, 0,75. Casa de moda.

MONTERA, 12. «LA INDIA»

Cámara de Comercio

El presidente de la Cámara de Comercio de esta corte ha recibido una comunicación del director de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante participándole que, accediendo á sus deseos, se dispone lo necesario para que los efectos remitidos á la Exposición Argentina por la tarifa especial X 17 sean reexpedidos en la estación de Cádiz, en cuyo punto se encuentran, y retornados á Madrid sin pago de portes si el expedidor los factura con el boletín que debe conservarse para el retorno, como si dicho boletín tuviera actualmente validez. Además, hace el Sr. Maristany las gestiones necesarias cerca de la Compañía de Andaluces, por si estima conveniente adherirse á la misma concesión.

Esta determinación de la Compañía ha sido muy elogiada.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Español.—El martes por la tarde, en función popular, á petición del público, el eminente actor Enrique Borrás interpretará nuevamente Tierra baja, una de sus creaciones geniales. Con este motivo se aplaza hasta el día 26 el cuarto martes histórico, en que se pondrá en escena una obra de Bretón de los Herreros. En la función de noche del martes 19 se estrenará la comedia de D. Benigno Iniguez El miedo, con el siguiente reparto: Carmen, Srta. Bremón; Ricardo, Sr. Codina; Leopoldo, Sr. Puga; D. Federico, Sr. Vifias; D. Nicolás, Sr. Tatay; D. Francisco, Sr. Granda; D. Luis, Sr. Ariño; D. Pedro, Sr. Barona; D. Tiburcio, Sr. Alonso; D. Benito, Sr. Cantalapiedra; D. Romualdo, señor Miranda; D. Andrés, Sr. Sepúlveda; padrino primero, Sr. Castillejo; Idem segundo, señor Cid; Médico primero, Sr. Macía; Idem segundo, Sr. Borrachero; Caballero primero, Sr. Sanz; Idem segundo, Sr. Cid; Camarero primero, Sr. Paredes; Idem segundo, Sr. Galiana.

Se pondrá en escena además la comedia en dos actos, del Sr. Linares Rivas, La cianita, en que tomarán parte Nieves Suárez, Celia Ortiz, Amalia Sánchez, Ricardo Puga y otros artistas.

Roma.—Con éxito excelente ha debutado La Malina, primera bailarina de la Scala de Milán, que fué muy aplaudida.

El martes debutará la bella cupletista española Luisa Moreno.

Príncipe Alfonso.—En este ideal cinema se ha estrenado Zigomar, cuyo éxito revisió todos los caracteres de acontecimiento cinematográfico.

Zigomar es una película de 1.500 metros que por su argumento, gran lujo y riqueza de detalles sostiene constantemente el interés del público.

Seguramente Zigomar hará poner á diario el cartel de «no hay billetes».

Sociedad Camino del Arte.—Pasado mañana, jueves, á las ocho y media de la noche, celebrará esta Sociedad de aficionados su velada mensual en el teatro de la Comedia.

Constituyen el programa las aplaudidísimas comedias de los hermanos Quintero La rima eterna y Doña Clarines.

LA SANIDAD EN GIJÓN

El doctor D. Víctor M. Cortezo, que á las órdenes del inspector general de Sanidad, Sr. Bejarano, fué á organizar la defensa sanitaria de esa ciudad epidemiada, ha instalado el parque sanitario en el de Artillería, aprovechando al efecto un gran patio del mismo, en el que ha colocado bajo cubierto dos estufas y dos esterilizadores de agua ó potabilizadores que funcionan perfecta y constantemente desde el día 11.

El resto de material de desinfección se ha instalado en la Inspección municipal de Sanidad, muy próxima al Parque, en donde además se ha puesto el teléfono, que facilita considerablemente el recibo y servicio de avisos.

Ocho carros-cubas recorren la población, desinfectando con cloruro de calcio y sulfato de cobre retretes y letrinas, y ocho desinfectadores de la localidad, dirigidos por un procedente del Instituto de Alfonso XIII, de Madrid, hacen la desinfección domiciliaria, valiéndose para ello de pulverizadores con disolución de sublimado y de estufas de formaldehído.

Ateneo de Madrid.—Hoy martes, á las seis y media de la tarde, el Sr. D. Salvador Samper y Miquel dará su segunda conferencia de las organizadas por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes acerca del tema siguiente: «Los primitivos catalanes».

Á las diez de la noche, D. Diego Ruiz continuará la exposición de sus indagaciones medicopsicológicas sobre el genio, disertando sobre «La exaltación poética del yo (Byron; el hombre explicado por la casta)».

GENTROS Y SOCIEDADES

Ateneo de Madrid.—Hoy martes, á las seis y media de la tarde, el Sr. D. Salvador Samper y Miquel dará su segunda conferencia de las organizadas por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes acerca del tema siguiente: «Los primitivos catalanes».

Á las diez de la noche, D. Diego Ruiz continuará la exposición de sus indagaciones medicopsicológicas sobre el genio, disertando sobre «La exaltación poética del yo (Byron; el hombre explicado por la casta)».

XXXVII

Cómo el coronel Devonson rehabilitó á Jorge Moore.

La ventana por la que había saltado Devonson no estaba á más de tres metros de altura, y no sufrió el más pequeño accidente.

Para la primera entrada es libre, y para la segunda hay tribuna pública.

Asamblea de doctores y licenciados.—La sesión preparatoria se celebrará el 21 del corriente, á las once de la mañana, en la Real Academia de Jurisprudencia, Marqués de Cubas, 9, y la solemne de apertura el 22, á las tres y media de la tarde, en el mismo local.

Los licenciados que deseen inscribirse se dirigirán al secretario general, D. Lorenzo Mangas, calle de Recoletos, 2 cuadruplicado, primero.

Sociedad Ginecológica Española.—Esta Sociedad celebrará sesión científica el miércoles, á las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, Mayor, núm. 1.

Terminará la discusión sobre parto y puerperio en ambiente infeccioso, haciendo uso de la palabra los doctores Blanc, Mañueco, Lizcano y la doctora Aleixandre. El doctor Sáinz de los Terreros tratará del concepto é importancia clínica de la anafilaxia.

Asociación de Ingenieros Industriales.—Á las seis y media de la tarde de hoy martes, y en el local del Instituto de Ingenieros civiles, dará el ingeniero industrial D. Mariano de Bastida una conferencia acerca del tema «Laboratorios de aerodinámica».

Ya lo saben en Madrid

Es indudable, y el público lo reconoce, que en la Perfumería de Alvarez Gómez, de la calle de Peligros, núm. 1, se expenden los perfumes más exquisitos y de las marcas más acreditadas.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El concurso de 1910.

Por la Dirección general de Primera enseñanza se circularon ayer todos los nombramientos correspondientes al concurso de traslado y ascenso de 1910, de cuyo resultado dimos ya oportunamente cuenta con todo detalle, para conocimiento de los maestros interesados en el mismo.

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros.—En la vacante producida por pase á situación de supernumerario de D. Alfredo Moreno Osorio, asciende á oficial primero de Administración D. Federico Díaz Hidalgo.

Reingresa y se le destina definitivamente al Servicio Central hidráulico el ingeniero D. Vicente de la Puente y Quijano.

Sobrestantes.—En el Cuerpo de sobrestantes de Obras públicas son declarados supernumerarios D. Juan Bermejo, D. Ginés de Fez y Pérez, D. José María Palazuelos y D. Antonio Nava Rivero.

Toreros de faros.—Ha fallecido en Castellón el torero D. Eugenio Sales Fabregad. Son trasladados: D. Francisco Tarni Oliver, del faro de Peñíscola al del Dique, ambos en Castellón, y D. Magín Francisco Bosch, del de San Sebastián al del Puerto de la Selva (Gerona).

Bajo la presidencia de D. Amós Salvador celebró ayer su segunda reunión el Consejo Superior de Fomento.

Entre otros asuntos se trató el relativo á la importación del maíz.

Mundo eclesiástico

Bajo los auspicios del digno cura párroco de San Millán, Sr. De la Sota, ha comenzado á colocar el ingenioso sacristán de aquella, señor Tapiador, el excelente Nacimiento decorado, que es anualmente uno de los más bellos y variados de los muchos que se exponen por Pascuas en Madrid.

En la parroquia de San Antonio de la Florida hacen falta señoras ó señoritas que tengan la devoción de catequistas, ó sea la de enseñar el catecismo y la educación social á los trescientos niños de uno y de otro sexo que allí concurren todos los domingos.

INFORMACION BURSÁTIL

18 DE DICIEMBRE.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Contado, Fin de mes, Amortizable al 5 por 100, etc.

Ultima hora. (Bolsin)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Cambio más alto, Id más bajo.

Bolsin de la mañana

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Ultimo cambio, CIERRE DE BARCELONA.

CIERRE DE BARCELONA.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, fin de mes, Nortes, Alicante, Francos, Libras.

CIERRE DE BILBAO.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Alto Hornos, Industria y Comercio, Resineras, Explosivos.

CIERRE DE PARIS.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior español, Renta francesa, Ruso, Turco, Crédit Lyonnais, Banco de París, Unión Parisiense, Banco Francés del Río de la Plata, Banco Español del Río de la Plata, Banco Central Mejicano, Banco Nacional de Méjico, Nortes de España, Alicante, Riotinto, Sosnowice, De Beers, Goldfields, Rand Mines, East Rand, Rand Mines, Transvaal, Cape Copper, Tharsis, Cauchout, Tanganyika.

ALHONDIGA DE MADRID

BOLSA DE MERCANCIAS

18 de diciembre de 1911 (3,30 tarde)

Cotización oficial de la Alhondiga de Madrid. Arrendado 334. MONEDAS, 1. Teleg. 1542

PESETAS POR 100 KILOS

Acetinas.—Manzanilla fina, barril de una fanega, 40 kilos, 32 y 36 ptas.—Barril de media fanega, 20 kilos, 17,25 y 19 ptas.—Sera de doce cuets, 00 y 00 ptas. Aceite.—Refinado, 175; Superior, 113; primera, 111; corriente, 0,00; nuevo, 102,50. Vinos.—Alcázar, 18,50; La Puebla, 18,50; Villarobledo, 18,50; Villarrubia, 18,50. Cereales.—Trigo, 26; cebada, 16,50 á 17; avena, 15,50 y 18; algarroba, 16,50 y 18; centeno, 00,00; salvado, 17. Garbanzos.—Gordo, 120; medio, 72 á 74; pequeño, 45 á 58; menudo, 00,00. Harinas, 00,00.—Alfalfa, 10-11.—Habas secas, 22,00.—Arroz bomba, 00,00. Jerez, de 20 á 50 ptas; caña.—Coñac, 32 perretes caña.—Vermouth, 14 perretes caña. Bujías, 140-180. Maderas.—Tablón Norte, 2,50, 2,10, 1,60 y 1,20 pesetas metro.

SERVICIOS

Criba.—Mezcla.—Limpia.—Apaleo. Préstamos («warrants») sobre mercancías.—Cuentas corrientes en dinero ó artículos.—Reexpediciones.—Depósitos para particulares y Cooperativas.—Comisión.—Representación.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÈRE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Esto es ya demasiado—dijo el marqués.—Ahora no estás en Passy ni tenés probabilidad de escaparos.

—A menos—dijo el conde—de que consentís en hacer una renuncia escrita á la totalidad de vuestra fortuna...

El marqués había sacado una especie de navaja española, y el barón ya tenía en la mano un puñal corto y ancho.

El conde había abierto maquinalmente la caja de las pistolas que tenía en un cajón de la mesa.

—Y tú, Thomas Moore—preguntó Devonson—¿con qué arma me rematarás? ¿No eres esesino como estos caballeros? ¿Has olvidado tu antiguo oficio? ¿No llevas en el bolsillo el cuchillo con que mataste á la mulata?

—Basta de bravatas!—dijo lacónicamente el conde.—Aquí tenéis papel, puma y tinta: firmad, Jorge Moore.

—Y si no la hago?—preguntó el coronel brillándole la mirada.

—¿Sois muerto!—dijo el conde. Devonson sonrió tranquilamente y dió un paso atrás. —¿Os olvidáis de que os las habéis con un americano, y que un americano está siempre preparado contra los tunantes como vosotros?

—Y por qué no?—dijo el marqués.—Ahora no estás en Passy ni tenés probabilidad de escaparos.

—A menos—dijo el conde—de que consentís en hacer una renuncia escrita á la totalidad de vuestra fortuna...

El marqués había sacado una especie de navaja española, y el barón ya tenía en la mano un puñal corto y ancho.

El conde había abierto maquinalmente la caja de las pistolas que tenía en un cajón de la mesa.

—Y tú, Thomas Moore—preguntó Devonson—¿con qué arma me rematarás? ¿No eres esesino como estos caballeros? ¿Has olvidado tu antiguo oficio? ¿No llevas en el bolsillo el cuchillo con que mataste á la mulata?

—Basta de bravatas!—dijo lacónicamente el conde.—Aquí tenéis papel, puma y tinta: firmad, Jorge Moore.

—Y si no la hago?—preguntó el coronel brillándole la mirada.

—¿Sois muerto!—dijo el conde. Devonson sonrió tranquilamente y dió un paso atrás. —¿Os olvidáis de que os las habéis con un americano, y que un americano está siempre preparado contra los tunantes como vosotros?

Y diciendo esto sacó de sus bolsillos dos revólveres, apuntando al marqués y al barón, que eran los más próximos.

—Ya veis que podemos hablar—les dijo.

Y lentamente, sin perder el menor movimiento de los contrarios, retrocedía hacia la ventana, que daba al jardín.

El conde advinó su pensamiento y, sacando una de las pistolas, le hizo fuego.

Pero Devonson había visto el movimiento del conde y tuvo tiempo para esquivarse.

La bala silbó por encima de su cabeza. El coronel se incorporó tranquilo é irónico.

—¿Creéis que sois vos el único que pueda demostrar la identidad de Octavio?—dijo á monsieur de Camaieux.—Os habéis equivocado, señor, porque habéis olvidado á Jacques Delière.

Y al mismo tiempo saltó por la ventana y se lanzó al jardín.

—Perdidos!—exclamó el conde con rabia.—¡Estamos perdidos! ¡Pronto—dijo al barón y al marqués—seguidme; vamos á casa de nuestros banqueros á recoger los valores que tenemos en cartera y huyamos.

Y recogiendo todos los recibos que tenía en su caja, corrió hacia la puerta.

—¿Y yo?—preguntó Thomas Moore. —¡Vos—dijo el conde,—id al diablo!

—Entonces iremos juntos, monsieur de Camaieux—dijo el comerciante corriendo tras él.

XXXVII

Cómo el coronel Devonson rehabilitó á Jorge Moore.

La ventana por la que había saltado Devonson no estaba á más de tres metros de altura, y no sufrió el más pequeño accidente.

Corrió precipitadamente hacia su coche, diciendo:

—¡A la Prefectura de Policía á escape! Dubois salta al mismo tiempo que él entra, y, fiel á la palabra dada, no había denunciado la tentativa de asesinato de Octavio, pero sí hecho un informe por el cual se vigiló cuidadosamente desde aquel momento al conde, al barón, al marqués y á Thomas Moore.

La denuncia de Devonson aumentó esta vigilancia.

El coronel se volvió á Passy, donde le esperaba Jacques, á pesar de las instancias de Octavio para llevarse, después de los informes que de él había obtenido.

El artista estaba impaciente, y en el momento de llegar Devonson le pidió permiso para llevarse, exponiendo los motivos que tenía para obrar así.

Este le cogió las manos efusivamente, diciéndole:

—Sé la impaciencia que os devora, amigo mío, y voy á satisfacerla al instante. Sólo os pido tiempo para recoger algunos papeles importantes y estoy á vuestra disposición.

Octavio le vió alejarse, quedando sorprendido de aquellas demostraciones de afecto tan exageradas de aquel hombre, que desde que le conocía siempre le había parecido flemático y triste.

Al cabo de cinco minutos volvía Devonson, diciendo:

—¡Partamos!

Le hizo subir á su coche, mientras que Antonio y Jacques se colocaban en el pescante del cupé que había traído Octavio.

Con el aliciente de buena propina llegaron en veinte minutos á la calle de Rougemont.

Jenny estaba aún con Blanca y la señora de Sarrelouis, y al oír sonar el timbre, latió su corazón violentamente.

Octavio entró el primero, arrojándose en brazos de su madre.

—Todo es verdad, señora—dijo con voz ahogada.—Todo, todo lo habéis adivinado; Jacques Delière acaba de afirmármelo.

—¡Ah! ¡Dios es justo!—exclamó Jenny levantando los ojos al cielo.—¡No había soñado cuando creía encontrar en tí los rasgos y la mirada de Jorge!... ¡Tú eres mi hijo!

Y le miró atentamente con cándida admiración.

—Es algo, buen mozo—decía, como no dando crédito á su felicidad.—¡Cuánto voy á quererlo!

Después, y como temiendo engañarse todavía, se volvió hacia Jacques, preguntándole:

—¿Sois vos, efectivamente, Jacques Delière?

—Sí, señora.

—¿Y habéis estado al servicio del conde de Camaieux?

—Quince años, señora.

—¿En qué época le habéis dejado?

—Hace diez años—contestó Jacques.—No estaba contento con mi suerte, y me fui á California á buscar fortuna, de donde, al cabo de tres años, me volvía á Francia con sesenta mil francos que había ganado.

(Continuará)

NOTICIAS GENERALES

No vale el dinero en comparación con la salud; ésta la consigue el enfermo artrítico que sufre de arenillas, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc., con el uso de "Piperazina granular efervescente Dr. Grau".

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. En Segovia se encuentra enfermo de alguna gravedad el aventajado alumno de la Academia de Artillería D. Fernando Plana, hijo de nuestro querido amigo el notario de esta corte D. Federico Plana. Mucho deseamos su restablecimiento.

Todos los wagnerianos deben adquirir un Gramophone con discos wagnerianos en la Casa Ureña, Prim, 1.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. La Junta gestora de la rebaja y unificación de las tarifas de los tranvías de esta corte, en su última sesión, acordó celebrar una reunión magna, a la que serán invitados los senadores, diputados y concejales por Madrid, a fin de proseguir la campaña en favor de la tarifa única de 10 céntimos.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. El miércoles por la tarde dará una conferencia en el Ateneo el distinguido literato don Jesús Villamil. Habrá tribuna pública.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL. Ante una numerosa reunión de dependientes de la industria y del comercio de Barcelona ha dado el Sr. Cabré y Gelabert una conferencia de divulgación del sistema de representación proporcional, elogiando al Instituto de Reformas Sociales y al ponente Sr. Majuquer por su iniciativa al plantear en nuestra patria este problema de progreso del procedimiento electoral.

Nuestro embajador en Roma telegrafía que del 3 al 9 del actual ocurrieron en Sicilia 27 casos y 16 defunciones de cólera, habiéndose declarado inmune el resto del territorio.

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate «AGUSTINOS»

ALCANCE POLITICO

Una Comisión de Alcalá de Chisvert (Castellón), compuesta de elementos monárquicos y republicanos, ha visitado al ministro de la Gobernación, para pedirle que al hacer los nombramientos reglamentarios de alcaldes de real orden, no recaiga el de dicho pueblo en persona que pertenezca al partido carlista, como viene sucediendo hace muchos años.

Los ascensos de Gracia y Justicia que ha firmado S. M. el Rey han sido muy bien recibidos, por tratarse de tres prestigiosos funcionarios.

El gobernador de Sevilla comunica haber salido para Madrid la Comisión de corchotaponeiros que viene a hacer nuevas gestiones para conseguir el impuesto sobre la exportación del corcho.

En la reunión de ayer de la Junta de Aranceles y Valoraciones quedó aprobada hasta la clase 19 inclusive.

Platería M. ESPAÑES (S. en C.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley. CALLE DE SEVILLA, 2.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CHAMBERI

Doctores Benavides y Blanco. En la calle de Monteleón fué detenida una mujer, llamada M. R., que se hallaba embriagada.

En la calle de Medellín, núm. 9, segundo, se cayó Laureano Alía, y se produjo una grave herida en la nariz.

LATINA

Doctores Pallarés y Mota. Vicente Liado, de diez y ocho años, fué curado de diferentes heridas en la cara y manos, que se produjo al caerse varias veces, a consecuencia de hallarse embriagado.

Trabajando en la calle de la Redondilla, el obrero José Oriondo se produjo heridas en la pierna izquierda.

CENTRO

Doctores Laforga y San Pedro. En la iglesia de San Luis se cayó el jornalero Gregorio Villar, que se produjo una grave herida en la nariz.

En la Puerta del Sol se cayó Amparo Folgueiro, causándose la dislocación del pie izquierdo.

INCLUSA

Doctores Medina y Borrell. En la calle de Embajadores riñeron, por cuestiones de vecindad, varias mujeres, resultando una, llamada Hortensia López, con heridas y contusiones varias.

En la calle del Amparo, un carretero se cayó del carro que guiaba, y se fracturó el brazo derecho.

UNIVERSIDAD

Doctores Chicote y Couce. José Alberti, de veintinueve años, se cayó de una bicicleta en la calle de San Bernardo, y se produjo heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

—Antonio Quejano se ocasionó heridas en los brazos, jugando con otros niños en la calle de San Bernardo.

Incendio.

Ayer mañana se inició un incendio en la casa que ocupa en la calle del Prado el café del mismo nombre, siendo sofocado a los pocos momentos de iniciarse. El origen del siniestro fué el incendiarse la chimenea del mencionado café.

Agresión.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí fué curado José Cambre Rey de varias heridas de pronóstico reservado que le ocasionaron unos desconocidos en la calle de Palafox.

Denuncia.

En la Comisaría del distrito de la Universidad se presentó una muchacha, llamada Alfonso Rey Montouval, de veintinueve años, denunciando que es objeto constantemente de malos tratos por parte de su padre, y que éste trató de agredirla con una navaja de afeitar, lo que no consiguió por huir la denunciante.

La Policía busca el paradero del padre.

Atropello.

En la calle del Príncipe fué atropellado Juan García Iriarte por el coche que guiaba Manuel Fernández Grau, resultando el García con varias heridas leves.

Heridas casuales.

El pocero Epifanio Sierra López se hallaba trabajando en un pozo de la travesía del Desagüe.

Al pasar por allí una mujer, tropezó involuntariamente con una barrita de hierro que, rodando, fué a caer al pozo, dando en la cabeza a Espifanio y produciéndole una herida de consideración.

Atropello.

Por la calle de la Palma pasaba anoche un carro que guiaba Andrés Higuero Díaz. Al cruzar la calle Constanza Leiva Espino, fué atropellado por el vehículo, causándole heridas de que fué curada en la Casa de Socorro de Palacio.

Caida y lesiones.

La anciana de setenta y nueve años doña Julia Culebras Gallego, tuvo la desgracia de caerse en la plaza de Santa Ana, produciéndose heridas contusas de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del Congreso.

Detenciones.

Por sustraer a doña María Estrella González un portamonedas con 40 pesetas, en la calle de León, fué detenido un raterillo de trece años, llamado Angel del Castillo Romero, alias el Pulga. Su compañero el Juanillo dióse a la fuga.

Igualmente fué detenido Antonio Madañaga Martínez por coger tres mantas de viaje del Bazar de la Latina.

También lo fué un electricista llamado J. S., a petición de D. C. L. A., por haber ido a pedirle diez pesetas a nombre de una tercera persona y haber comprobado el denunciante que esa tercera persona no había enviado al peticionario.

Los empresarios de espectáculos

Ayer tarde se ha celebrado en la Sociedad de Autores una reunión, a la que han asistido los empresarios de los teatros de Madrid, desde el Real hasta el último cine.

Propionábase protestar contra los impuestos que agobian y matan la industria.

Han acordado nombrar una Comisión, compuesta de los Sres. Yáñez y Fanosa, por los empresarios; Dicenta y Arniches, por la Sociedad de Autores, y el presidente y secretario de la Sociedad de Actores, para que visiten a los representantes del Poder público.

Pedirán que se reforme la hora del cierre, que se modifique todo lo referente a restricciones excesivas en los espectáculos, que se reformen los impuestos, etc.

Reinó tal entusiasmo que la reunión terminó con el acuerdo de ir al mitin y al cierre de los teatros, en caso preciso.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real orden dictando reglas para dar cumplimiento a lo dispuesto en el real decreto de 2 del actual, que hace extensivo a la Armada cuanto se dispone en el del ministerio de la Guerra de 15 de noviembre último, creando la «cartera militar de identidad».

FOMENTO.—Real orden confirmando la multa de 250 pesetas, impuesta por el gobernador civil de Cádiz a la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

Otra trasladando de Sevilla a Málaga la residencia de la Jefatura de la cuarta división de la inspección técnica y administrativa de ferrocarriles, y disponiendo se establezcan dos oficinas subalternas, a cargo de ingenieros de Caminos, en Sevilla y Almería, dependientes de la Central de Málaga.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Montevideo del súbdito español Martín Iturria.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la primera quincena del mes actual.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Registro general de la propiedad intelectual.—Obras inscritas en el Registro general, correspondientes al tercer trimestre del año 1911.

Juventud perpetua

Para conservar un aspecto de perfecta juventud, sin canas en la cabeza, en el bigote o en la barba, nada mejor que el uso del Vinicitor, maravilloso líquido que, sin contener sustancia tóxica para el pelo, le hace conservar su primitivo color.

AGRESION A LA BENMÉRITA

Dos guardias heridos y desarmados

CANETE 12. Del coronel subinspector del segundo tercio de la Guardia Civil. Personado en ésta con primer jefe de Cuenca, me informo que los guardias segundos del puesto de Fuentelepeño, Juan Sáez Ruazas y Paulino Jiménez Rodríguez, que formando pareja, se encontraban el día 15 en servicio de correría por término municipal de Moya, fueron requeridos por el dueño de un caserío, el cual les manifestó que venían hurtándole leña y que en aquel momento tres hombres le estaban quitando dos cargas con caballerías.

Inmediatamente la pareja se dirigió al sitio de la denuncia, y al detener «in fraganti» a los pilletes con las caballerías cargadas y reconocerles, se precipitaron los tres hombres sobre el guardia Sáez, encargado de la pareja, el cual recibió una cuchillada en el cuello, por encima de la guerrera, mientras otro le arrebataba el mauser, que tenía cargado, y como dos de los agresores habían servido en el Ejército, uno de éstos, rápidamente, apuntó y disparó sobre el otro guardia, que ya iba a apuntar, recibiendo éste una herida de mauser que le atravesó el pulmón izquierdo, saliéndole la bala por la espalda, haciéndole caer, y precipitándose los agresores sobre él, le desarmaron también, llevándose los mauser.

A unos cuantos kilómetros han sido encontrados rotos por la garganta, uno sin cerrojo y el otro cargado.

Los tres agresores, comunicados y confesos, se encuentran en esta Cárcel.

El jefe de la línea se encuentra en el sitio de la ocurrencia, en donde están los heridos convenientemente asistidos por el médico titular de Caudete.

LOS DESEQUILIBRADOS

EL SUICIDIO DE ANTEAYER

Muerte de la suicida.

La desgraciada María Ajenjo murió ayer, a las cinco, después de una agonía larga y horrible.

En el Juzgado se ha tomado declaración a su primo D. Ignacio Calderón, quien confirmó lo que ya se dijo de que las facultades mentales de la pobre bailarina estaban perturbadas y que ya en una de sus excursiones a Lisboa tuvo que ser recluida en una Casa de Salud.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

- D. Juan José Orozco, 81 años, Lope de Vega, 45.—D. José García, 84 años, Goya, 42.—María Luisa Portuondo, 3 años, Conde de Xiqueña, 21.—Julian Móstoles, 53 años, Ronda de Atarés, 7.—Leonardo Urrutia, 4 años, Serrano, 51.—Antonio Zahón, 66 años, Juan de Mena, 9.—Teresa Méndez, 67 años, Aguilá, 16.—Juana García, 43 años, Artistas, 37.—Tomas Viveros, 46 años, Embajadores, 76.—Encarnación Fernández, 32 años, Hospital Provincial.—María Villasoto, 77 años, Silva, 30.—Valentina Cuesta, 58 años, Eraso, 11.—Luis Moreno, 59 años, Lérica, 6.—Eusebia Tovar, 73 años, Caballero de Gracia, 16.—Pedro Castán, 71 años, Echeagaray, 23.—Eusebia Rodríguez, 63 años, Martín de los Heros, 14.—Cesárea Grande, 56 años, Goya, 7.—Agustín Pérez, 26 años, Hospital de la Princesa.—Luis Serrano, 46 años, ídem.—Francisco García, 32 años, ídem.—Luis Rodríguez, 59 años, Espíritu Santo, 45.—Esteban Crespo, 70 años, Castilla, 8.—María Bazán, 60 años, Palma, 68.—Rita González, 64 años, Tomás López, 31.—Andrea Pradies, 3 meses, Monteleón, 31.—Angela Otero, un año, Cardenal Mendoza, 73.—Prudencia Escolar, 9 meses, Buenavista, 44.—Bernardo Zurido, 3 años, Trafalgar, 28.—Juana Rodríguez, 2 años, Méndez Alvaro.—Andrés Abaroa, 26 años, Echeagaray, 32.—Rafael Rossi, 6 meses, Viriato, 24.—Lázaro Carmena, 8 años, Hospital Provincial.—Ricardo Fernández, 36 años, Hospital Provincial.—Juana Broferon, 53 años, ídem.—Manuel García, 78 años, Paseo de Ronda.—Pablo de los Santos, Depósito Judicial.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros. Ha satisfecho por siniestro en el pasado mes de noviembre

24.945 PESETAS. Los Madrazo, 34, Madrid. Teléfono 3.546.

ULTIMA HORA

Proveedores desaprensivos.—Viajeros distinguidos.—Presupuesto municipal.—Niña carbonizada.

CORDOBA. (Lunes, noche.) En la sesión que hoy ha celebrado la Comisión provincial, el diputado Sr. Rivera, visitador del Hospicio, dió cuenta de un informe en el que dice que ha confirmado las quejas acerca de la mala alimentación de los asilados, a causa de las deficiencias en los artículos destinados al consumo.

La carne de vaca era sustituida por carne de macho cabrío.

Otros diputados denunciaron que la sal procedía de salazones; que el café estaba barnizado, y que el pan es de tan pésima calidad y tan duro, que lo recalientan.

Presentaron algunas muestras. Se tomó el acuerdo de que pasen todos los géneros al Laboratorio; aperebir al di-

rector del Hospicio para lo sucesivo, y si del análisis resulta que los alimentos tienen substancias penables, pasar el tanto de culpa a los Tribunales.

La opinión pública está escandalizada y pide que se depuren los hechos.

—Para pasar un día en Córdoba vinieron el ablegado del Papa, monseñor Cagliosi, y el guardia noble Barbi, que han llegado de Roma con motivo de los nombramientos de cardenales de los arzobispos de Sevilla y Valladolid, respectivamente.

Los acompañaban dos sacerdotes romanos, que han celebrado misa en la Colegiata de San Hipólito.

Visitaron la Catedral y los monumentos notables.

Marcharon a Sevilla en el tren correo, donde se unieron al cardenal Almaraz, que venía de Madrid para su diócesis.

Al paso por ésta del arzobispo cardenal Almaraz, se le hizo un cariñoso recibimiento.

—Se ha celebrado la sesión municipal con la Junta de Asociados, quedando aprobado el presupuesto para el año próximo, modificando el nuevo impuesto de inquilinato y el de matanzas, que no se hagan en el Mataro.

El Ayuntamiento acordó enviar 250 pesetas para las víctimas de los sucesos de Cullera. La sesión fué muy movida.

—En el pueblo de Villanueva de Córdoba ha perecido carbonizada una niña llamada Francisca Fernández Ramírez, por habersele prendido fuego a los vestidos.

La cuarta sesión.

BARCELONA. (Lunes, noche.) En la sesión que esta noche han celebrado los americanistas han aprobado las conclusiones a los temas tercero y cuarto, después de brillantes discursos sobre la emigración y la unificación postal entre América y España.

Otro banquete.

En el palacio del marqués de Marianao se ha celebrado un banquete en honor del Comité ejecutivo de la Asambleas.

El poeta Maragall.

La enfermedad que sufre el eminente poeta D. Juan Maragall se ha agravado considerablemente.

Los médicos desconfían de salvarle.

Lerroux conferencia.

El Sr. Lerroux ha comenzado las conferencias con sus amigos políticos para tratar de la constitución del futuro Ayuntamiento.

Permanecerá en esta ciudad hasta la apertura de las Cortes.

Banquete en el Tibidabo.

BARCELONA. (Lunes, noche.) El banquete dado en el Tibidabo en honor de los asambleístas ha resultado una animadísima nota de confraternidad.

Han asistido 140 comensales.

El Sr. Labra brindó elocuentemente por la prosperidad de España y de las Repúblicas americanas. Dijo que la Asamblea representa un estado de opinión beneficioso para la raza hispanoamericana, y que las manifestaciones de amor a España demuestran que se van borrando las diferencias y antagonismos entre la madre y sus hijas emancipadas. Saludó a los representantes americanos y a los españoles que en América residen, porque todos laboran por mantener la grandeza del pueblo español.

Dedicó un elogio a Barcelona y terminó brindando por España.

El Sr. Labra fué ovacionado.

Los asambleístas se trasladaron en seguida a la ciudad para asistir a la cuarta sesión de la Asamblea.

Los exportadores de naranjas.

ALICANTE. (Lunes, noche.) En Pego se ha celebrado una reunión magna, a la que han asistido los principales labradores y cosecheros de naranjas.

Han acordado telegrafiar al Gobierno pidiéndole que evite la denuncia del Tratado de comercio vigente entre España y Holanda, por entender que esa denuncia constituiría la ruina de la exportación del referido producto.

El banderillero Fuentes, herido.

SEVILLA. (Martes, madrugada.) En una cervecería de la calle de Tetuán se encontraba esta noche Enrique Fuentes, banderillero, hermano del matador de toros Antonio Fuentes.

Entre el dueño de la cervecería, Modesto Ferrera, y el hermano de Fuentes, se ha suscitado agria cuestión.

Ferrera ha hecho un disparo de arma de fuego contra Fuentes, hiriéndole en el cuello.

También sufre otra herida en el costado, ésta leve.

Enrique Fuentes ha sido llevado a la Casa de Socorro, donde le han practicado la primera cura.

Furiosa tempestad.—Siniestros en el mar.

Niño ahogado.

OPORTO. Es espantosa la tempestad que reina en toda la costa Norte, hallándose parado en absoluto todo movimiento de embarcaciones.

En la bahía de Leixoes se ha ido a pique el barco Odilia Costa, de la matrícula de Oporto. Llevaba un cargamento de higos. Se salvó toda la tripulación.

Tres pailebots, cargados de madera de pino, bacalao y carbón, respectivamente, han embarrancado en la misma bahía.

Se les considera perdidos.

En la playa, una de las olas arrastró a un niño de nueve años. Este se ahogó.

Condenado a muerte.

ORAN. El Consejo de guerra ha sentenciado a muerte al español Navarro, de veinticuatro años de edad, soldado en el segundo regimiento de la Legión extranjera, que intentó asesinar a su coronel.

AVISOS UTILES

¿Puede usted decir WINTER tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará. Véase el anuncio de mañana y pasado.

LOS BOMBONES MARQUIS

y Boissier, de París, se venden en «LA BOMBONERA», SEVILLA, 2.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Tel. 993.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el «Vigenol» 5 ptas. farmacias.

AVES VIVAS Y MUERTAS

VALENTIN MARTIN — PRECIADOS, 8.

Emisión de Obligaciones

La COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ESTRATEGICOS Y SECUNDARIOS DE ALICANTE emite 16.670 obligaciones al 4 por 100 en oro, de 500 pesetas oro cada una, con la garantía de la línea del ferrocarril secundario de ALICANTE A VILLAJYOUSA.

El tipo de emisión, para el público que se suscriba antes del 26 de diciembre corriente, será el de 450 pesetas oro.

Las suscripciones se admitirán hasta el día 26 del corriente mes de diciembre.

EN MADRID: En el domicilio social de la Compañía, calle de Villanueva, número 10.

EN ALICANTE: Casa del banquero señor Hijo de Antonio Campos, calle de Bailén, número 1.

EN PARIS: En la de los Sres. Herrotte et Muller, rue Chauchat, 20, y en la de los Sres. A. Boffinet & Cie, rue Lafitte, 44.

En el momento de hacerse la suscripción, habrán de satisfacerse por cada obligación que se suscriba 100 pesetas oro, y las restantes 350 pesetas oro se tendrán que abonar del 6 al 10 de enero próximo. El cambio en oro se efectuará con arreglo a la cotización oficial del día hábil anterior al de la fecha de cada uno de los pagos.

El interés de las obligaciones se satisfará en dos cupones de 10 pesetas oro cada uno, libre de los impuestos vigentes, en los días 15 de marzo y 15 de septiembre de cada año. El primer cupón será un cupón intermedio, que se abonará el 15 de marzo de 1912, y será de 5 pesetas oro.

La amortización se verificará por sorteos anuales, y el reembolso de las obligaciones tendrá lugar a la par, ó sea por 500 pesetas oro cada una.

Al precio de emisión, devengarán las obligaciones un 4,45 por 100 de interés, libre de impuestos.

La Compañía de los ferrocarriles estratégicos y secundarios de Alicante, constituida por escritura pública, otorgada ante el notario de Madrid D. Camilo Avila, es concesionaria de las líneas de Villajoyosa a Denia y de Alicante a Villajoyosa, a las cuales, con arreglo a la ley de 26 de marzo de 1908, garantiza el Estado un interés de 5 por 100 a sus capitales respectivos de construcción durante un período de noventa y nueve años, y a partir del mes siguiente al en que comience la explotación.

La construcción de la primera de esas líneas, en la que se emplean actualmente unos 1.200 obreros, se encuentra tan avanzada que, habiéndose inaugurado los trabajos de la misma en 13 de febrero último, quedarán terminados probablemente para fines del año 1912, pudiéndose esperar que en el trozo comprendido entre las estaciones de Denia y Teulada se empiece la explotación en mayo ó junio próximos.

Los trabajos de la construcción de la línea de Alicante a Villajoyosa, de la cual se obtuvo la concesión en 8 de julio de 1911, se empezaron en 8 de octubre de 1911, prosiguiéndose desde entonces con toda actividad, con el propósito de que queden también terminados a fin del año 1912, para que al mismo tiempo se inaugure la total explotación de ambas líneas.

Para atender a los gastos de esa construcción de la línea de Alicante a Villajoyosa se realiza la emisión de obligaciones que al principio queda enunciada, siendo las condiciones de la misma análogas a las de la anterior emisión, con la sola diferencia de que al pago de intereses y de la amortización respondan la concesión y la garantía otorgada a la línea de Alicante a Villajoyosa, en lugar de hacerlo, como en aquellas, las de la línea de Villajoyosa a Denia.

Resulta, por lo tanto, que anualmente se dedicará al servicio de las obligaciones la suma de 374.992 pesetas 13 céntimos, la que, en el caso de no obtenerse como beneficio líquido de la explotación de la línea, habrá de satisfacer el Estado, bien sea en su totalidad, bien en la parte necesaria para completar aquella cantidad; que los obligacionistas quedarán constituidos en sociedad civil, la cual, mediante el debido apoderamiento, percibirá directamente del Estado las sumas que a la Compañía correspondan por efecto de la garantía concedida a la línea de que se trata; que el importe del cambio en oro se ha previsto que pueda ser el 9 por 100 y que la cantidad resultante se ha de llevar a una cuenta especial, de la que, salvo las sumas precisas para el cambio mismo, no podrá disponer la Compañía para ninguna atención, mientras el activo de esa cuenta sea inferior a 1.000.000 de pesetas; que las obligaciones quedan afianzadas con la concesión en primer lugar y, por lo tanto, con las garantías que, según la misma, concede el Estado; y después lo serán también con una primera hipoteca sobre toda la línea, gravamen ese que quedará inscrito en el Registro de la Propiedad tan pronto como lo esté el ferrocarril, terminada que sea su construcción.

El importe de la construcción de la línea, que habrá de hacerse con arreglo a lo determinado en el pliego de condiciones de la misma, quedará previamente depositado en casa de los referidos banqueros Sres. Herrotte et Muller.

Madrid 14 de diciembre de 1911.—El secretario de la Compañía, Leopoldo García Durán.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ESPECTACULOS DEL DIA 19.

REAL.—8.30.—(28.ª de abono, 17.ª del turno 2.º. Debut de la Sra. de Lorma.)—Resurrección (estreno).
ESPAÑOL.—4.30.—Tiorra baja (popular).
COMEDIA.—9.—La divina Providencia.
LARA.—8.30.—La losa de los sueños (doble).
APOLO.—6.30.—La familia real (doble).
GÓMICO.—6.30.—El moqueguillo de las Descalzas (doble).
ESLAVA.—6.—El conde de Luxemburgo (doble).
PRICE.—7.—La geisha.
GRAN TEATRO.—6.—La casta Susana (doble).
MARTIN.—6.—El príncipe soñador.
NOVEDADES.—6.—El primer amor (reprise).
IMPERIAL.—4 y 8.30.—Pelelous.

Mar. Torrubia, Pay-Pay, y Angélica Lago.
Gran éxito de las hermanas Luisa y Pilar Vignes, cupletistas.
Importantes debuts.
MADRILEÑO.—Secciones especiales a las 5 y 8.30.
De moda y monstros a las 6, 7, 9.30, 10.15 y 11.15.
Atracciones: La Borgia, Encarnita Rodríguez, Marion Delorme, La Begonita, Tiara Desmet, Perliña, Cándida Corón, Odaliscia y otras varias.
CHANTECLER (Plaza del Carmen 2).—Desde las 4.30 secciones continuas de cinematógrafo.
BENAVENTE.—Desde las 5 a las 12.15 secciones de películas.
RECREO DE SALAMANCA.—Abierto todos los días de 10.41 y 8.48.
MARTES Y VIERNES MODA.—Jueves infantiles.
PRINCEPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 4 a 12.
BOLETIN RELIGIOSO. Santos del día 19. Santos Nemesio, Darío, Zosimo, Pablo, Segundo Ciríaco, Anastasio y Timoteo, mártires; San Urbano V, papa; San Gregorio, confesor, y Santa Fausta, viuda.

INSTANTANEO
Tal es el efecto de las
PASTILLAS VALDA
prevenir, calmar ó curar
INFALIBLEMENTE
Enfermedades de la garganta, ronquera, catarros cerebrales (romadizos), bronquitis, resfriados, gripe, asma, neumonía, etc.
DERECHO AL FIN
que se persigue,
NADA DE RODEOS.
tal es el secreto de sus maravillosas esencias y su incomparable superioridad sobre los antiguos remedios.
AVISO IMPORTANTISIMO
PEDID, EXIGID en todas las farmacias, al precio de Ptas. 1.50,
UNA CAJA de PASTILLAS VALDA, legítimas, con el nombre VALDA y la dirección del único inventor y propietario E. GANOME preparadas en su laboratorio, Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico DON ANTONIO PENA DEO.
NO DEJARSE ENGAÑAR
DE VENTA:
en todas las farmacias y droguerías
Agentes generales:
V. FERRER y C.ª,
Barcelona.

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato
CREOSOTAL
de cal con
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.
CABALLEROS: tabanes hechos
GRAN MODA—ALTAS FANTASIAS
LIBROS A PLAZOS
LA MEJOR RENTA
CAMAS DORADAS
ALMONEDA URGENTE

Artículos de Nochebuena
AGENCIA CORTES.
ARRIENDO DE DEHESAS
LA UNIVERSAL
PREPARADA POR P. MORENO
Agua vegetal liguística, la más perfecta de todas las preparaciones similares para combatir a los cabellos blancos ó caerse un color castaño ó negro tan hermoso y natural como se tuvo a los 15 años.

XXXIV ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA JUSTA ORTIZ DE LEGUZANÓN DE FINAT
FALLECIÓ EL DÍA 19 DE DICIEMBRE DE 1877
F. I. F.

AVISO
Compra papeletas del Monte, de ahijadas renovadas, aunque estén empeñadas en casas de préstamos, y vendidas.
LA CASA
Central de Compras
7 y 9, Postas—7 y 9.

A COMPRAR
muebles y camas, a los grandes precios de Ventas, casa que vende más barato en Madrid. Conde Romanones, 12.
MÁQUINAS FOTOGRAFICAS
placas, espejos, productos y cartuchos. Casa económica. Elías Sangil. Calle Cádiz, 7.
THE CASTLE
DINERO
POR ALHAJAS Y
PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE, 2. PRESTAMOS
Guirlache
y turrones Molins, Zaragoza, 150 paquete, Turrones Jijona y Alicante auténtico. LA NEGRIJA. Alicant, 41.
FRANSPASO URGENTE
Café eléctrico, grandes billares, por no poderlo atender. R. San Hermenegildo, 7, 2.º sq.ª; de 7 a 9 noche.

BANCO POPULAR DE ESPAÑA
SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO
CRUZ, 24 Y 26.—MADRID
Vende acciones de 50 pesetas, pagaderas de una vez ó en diez mensualidades.
Admite cuentas corrientes a la vista, con 3 por 100 de intereses anual é imposiciones desde el 3 y medio al 7, según los plazos.
Descuenta efectos de comercio y presta con garantía personal u otras que convengan.
Ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

FRUTALES DE ARAGON
en Daroca (Aragón). Arbs. frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catálogos a su admor. en Daroca, y Alcalá, 30 2.ª, Madrid

VINOS TINTOS
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
EL CIEGO (Añava)
Fidense en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Peacetrang, Príncipe, 13.
D. Adriazo Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Frast y Hermanos, Arenal, 1. Las Colonias.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 38 y 39. «La Negrita».
D. E. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 13. «La Mallorquina».
Podega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 644.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30.

FRUTALES DE ARAGON
en Daroca (Aragón). Arbs. frutales y de adorno, rosales, etc. Pidan catálogos a su admor. en Daroca, y Alcalá, 30 2.ª, Madrid

VINOS TINTOS
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
EL CIEGO (Añava)
Fidense en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Peacetrang, Príncipe, 13.
D. Adriazo Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Frast y Hermanos, Arenal, 1. Las Colonias.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 38 y 39. «La Negrita».
D. E. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 13. «La Mallorquina».
Podega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 644.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30.

Papeletas
DEL MONTE COMPRO
y toda clase de ALHAJAS, Zaragoza, 9, esquina a Fresca.
Señoras
Roches, abrigos, manguitos y cosas de piel. Se reforman las usadas. R. Carmen, 14.
Camas Doradas
Legítimas inglesas. Unicas de dorado permanente. Plinillos, Espejo y Mita, 6.
CHRISTMAS CARDS
Delicadas novedades a 50 céntimos, y un duro la docena. Casa Thomas, Sevilla, 3.

EMULSION FORGADA
El más eficaz reconstituyente para niños débiles, delicados, anémicos, desganados, ó tardíos en andar. Garantiza su gran eficacia reconstituyente el Primer Premio con el que la laureó en su concurso de Emulsiones el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

VIAJANTES
Para estar afectos a las últimas sucurales establecidas por la Casa YOST se admitirán cuatro que tengan practica en el negocio de máquinas de escribir.
Sueldo fijo, comisión y gastos pagados en viajes.
Los que desean desempeñar dichas plazas, deberán hacer lo por escrito a la Dirección de la Casa YOST.
Barcelona, 4 y 6.—Madrid, 4 y 6.—Valencia, 4 y 6.

Emplastos
Alcock
Marca Aguila.
El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.
Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.
Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.
El Emplasto Alcock es el primitivo y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.
Cuando necesitéis una píldora
TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desconfortamientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

chocolate Su-chard con vainilla se vende en los REFRESCOS INGLESSES, Alcalá, 4, a 1,25 pesetas el paquete de 400 gramos.

4-Zorrilla-4.
Guantes cabritilla, tres botones, 1,70.
Guantes lana, para señora, a 1. Guantes piel de perro, forrados, a 3,20. Guantes ingleses, para uniforme, a 5,50. Trajes lana, ingleses, incogibles, 19,50; medias muselina hilo, 3 pares, 5 pesetas. Impermeables ingleses, 40 pesetas; inmensos surtido en bufandas inglesas, corbatas, pañuelos, calcetines, ligas y tirantes de todas clases. Corte especial de camisas.

TORPEDO FIAT
6 cilindros, doble acción, capota americana, faros, interiores, llantas amovibles y accesorios. En perfecto estado. Se vende en muy buenas condiciones. Almacén, 24.
QUINTA VICTORIA.
Avenida Reina Victoria, Puente Vallecas. Arboles y plantas de todas clases. Es fértil y mantillo barato.

CAFES
DE TODAS CLASES. Moka, Caracollito y Puerto Rico 5 pta. kilo. Chocolate elaborado a brazo. R.ª Sta. Ana 12.
CHOCOLATE
bollo y leches, 30 céntimos.
Natas, pastelsos y turrones. Pza. Calonge, 1. Flor y Nata.
AL PÚBLICO
Compre por todo su valor: Alhajas, Oro, Plata, Platino, Galones, Brillantes, Perlas, y Esmeraldas, la CASA
PIANO PLEYEL
se vende en perfecto estado. Olózaga, 8, porticó.

PARA EL NOEL
Gran surtido en juguetes y adornos de talco y cristal. MGHATIN, 13, almacén.
COMPRO
Alhajas, pago altos precios. Guitas, Cab. de Gracia, 10.
FOTOGRAFOSII
En todas las capitales y pueblos de importancia de España y extranjero, se necesitan colaboradores artísticos para las ACTUALIDADES GRAFICAS que publicará sistemáticamente. Ilustración semanalmente, desde el próximo número. Pléase condiciones a la Administración. Plaza de Oriente, 8, Madrid.

Para Beneficencia
Camisas de niñas, desde... 0,55
Idem de señora, 1,65
Sábanas de jaratón, 2,25
Almohadas, 0,90
Pelecinas lana, 1,10
Togonillas de aguja, chalecos, botinas, camisetas é infinidad de artículos económicos y necesarios.
Almacén: Pantejos, 1 bis.
CEFERINO TRALLERO

ANIS DEL MONO
DE LA CASA BOSCH Y COMP.ª, DE BADALONA
SUCESORES DE VICENTE BOSCH

FABRICA DE HARINAS
SE VENDE una con instalación moderna completa para 12.000 kilos, salidas de agua y motor de gas pobre, situada en la mejor zona de Castilla para la compra de trigos. También se vende un molino maquina de grandes rendimientos, distante dos kilómetros de la fábrica citada. Informar a la señora viuda de Yurria. Hacías Pizarra, 12, VALADOLID.

EL SEÑOR
D. GABRIEL RODRÍGUEZ Y BENEDICTO
Falleció el día 20 de diciembre de 1901
Y SU ESPOSA
D.ª Delia Villalonga y Peralta
Falleció el día 14 de abril de 1911
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente mes en la iglesia de las Calatravas serán aplicadas por el alma de dichos señores.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.